
Catalogo
2012



nugae

1. CARL SCHMITT

Dialogo sul potere
pp. 56,  € 6,50  ISBN 978-88-7018-110-4

8. HANS JONAS

Il diritto di morire
pp. 88,  € 8,00   2ª ristampa
ISBN 80-7018-129-6

9. JURIJ KAZAKOV

Autunno nei boschi 
di querce*
pp. 70,  € 5,16 ISBN 978-88-7018-130-2

11. JEAN PAUL

L’arte di prender sonno
pp. 76,  € 5,16    2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-132-6

14. JACQUES-GILBERT YMBERT

L’arte di far debiti. 
Teoria e pratica
pp. 104,  € 5,16   2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-141-8

17. LEO LÖWENTHAL

I roghi dei libri
pp. 64,  € 5,16 ISBN 978-88-7018-154-8

18. TAHAR BEN JELLOUN

Dalle ceneri*
pp. 72,  € 5,16 ISBN 978-88-7018-152-4

19. VASILIJ GROSSMAN

Fosforo
pp. 96, € 5,16 ISBN 978-88-7018-153-1

20. JULES RENARD

Il piacere di dirsi addio*
a cura di Guido Davico Bonino
pp. 96,  € 5,16 ISBN 978-88-7018-155-5

21. SHERWOOD ANDERSON

Le voci del torrente
pp. 72,  € 8,00 ISBN 978-88-7018-158-6

22. JEAN PAULHAN

Lenti progressi in amore*
pp. 112,  € 5,16  2ª edizione
ISBN 978-88-7018-157-9

24. HONORÉ DE BALZAC

Un episodio 
ai tempi del Terrore
pp. 56,  € 5,16 ISBN 978-88-7018-170-8

26. LOUIS FERDINAND CÉLINE

Scandalo negli abissi
a cura di Ernesto Ferrero, 
illustrato da Emilio Tadini
pp. 96,  € 7,00   2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-175-3

27. G.T. FECHNER - S. MALLARMÉ - 
P. VALÉRY - W.F. OTTO

Filosofia della danza
pp. 104,  € 8,00   3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-176-0

28. CHAIM NACHMAN BIALIK

Nella città del massacro
pp. 80,  € 5,16 ISBN 978-88-7018-177-7

29. LJUDMILA PETRUŠEVSKAJA

Dopo le favole*
pp. 144,  € 5,16 ISBN 978-88-7018-178-4

33. MORLEY CALLAGHAN

Aprile è arrivato*
pp. 228, € 7,75 ISBN 978-88-7018-191-3

36. IZRAIL’ METTER

Per non dimenticare. 
Tre racconti*
a cura di Anna Raffetto
pp. 112, € 5,68 ISBN 978-88-7018-198-2

37. ROBERT LOUIS STEVENSON

Il padiglione sulle dune*
nota introduttiva di Italo Calvino
pp. 112, € 5,68 ISBN 978-88-7018-199-9
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39. ELIZABETH SMART

L’Assunzione di farabutti 
e mascalzoni*
traduzione di Alessandra Calanchi
pp. 144, € 6,20 ISBN 978-88-7018-206-4

41. MICHAIL KURAEV

Ronda di notte*
a cura di Mario Alessandro Curletto
pp. 168, € 6,20 ISBN 978-88-7018-208-8

42. CLAUDIO MAGRIS

Il Conde
pp. 56,  € 5,16  1ª ristampa 
ISBN 978-88-7018-209-5

44. RAYMOND QUENEAU

Racconti e ragionamenti
prefazione di Michel Leiris
pp. 112, € 5,68 ISBN 978-88-7018-216-3

45. THORNTON WILDER

Il lungo pranzo di Natale*
a cura di Guido Davico Bonino
pp. 62, € 5,16 ISBN 978-88-7018-214-9

47. HONORÉ DE BALZAC

La borsa*
a cura di Valeria Gianolio
pp. 96, € 5,16 ISBN 978-88-7018-218-7

48. E.T.A. HOFFMANN

Il piccolo Zaccheo 
detto Cinabro*
pp. 184, € 6,71 ISBN 978-88-7018-219-4

49. FRANCO FERRUCCI

Ars poetica*
pp. 180, € 6,20 ISBN 978-88-7018-220-0

50. OSIP MANDEL’ŠTAM

Conversazione su Dante
a cura di Remo Faccani
pp. 160,  € 9,00   2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-205-7

51. RAYMOND GUÉRIN

La testa vuota*
traduzione di Valeria Gianolio
pp. 208, € 6,71 ISBN 978-88-7018-222-4

52. ALEKSANDR ČAJANOV

Avventure incredibili 
e memorabili peripezie*
a cura di Giulia Gigante
pp. 160, € 6,20 ISBN 978-88-7018-225-5

53. LAURENCE STERNE

Un romanzo politico*
con una nota di Giorgio Melchiori
pp. 96, € 5,16 ISBN 978-88-7018-227-9

54. EUGÈNE IONESCO

Che inenarrabile casino!*
pp. 236, € 7,23 ISBN 978-88-7018-231-6

55. FERNANDO SAVATER

Filosofia contro accademia
Montaigne, Schopenhauer,
Nietzsche, de Unamuno*
pp. 148, € 6,20 ISBN 978-88-7018-230-9

56. ROBERTO PIUMINI

Il ciclista illuminato*
pp. 220, € 7,23 ISBN 978-88-7018-232-3

58. FABRIZIA RAMONDINO

Terremoto 
con madre e figlia*
con una nota di regia di M. Martone
pp. 148, € 6,71 ISBN 978-88-7018-234-7
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60. HORACE MC COY

Avrei dovuto restare 
a casa*
pp. 250, € 7,75 ISBN 978-88-7018-237-8

61. GENO PAMPALONI

Bonus Malus*
pp. 64, € 5,16 ISBN 978-88-7018-236-1

63. PAOLA MASINO

Monte Ignoso*
postfazione di Mauro Bersani
pp. 226, € 7,75 ISBN 978-88-7018-243-9

64. CICERONE

La visione. (Somnium Scipionis)*

testo latino a fronte, traduzione di Gavi-
no Manca, presentazione di Carlo Carena
pp. 88, € 5,16 ISBN 978-88-7018-248-4

67. FRANCESCA SANVITALE

Tre favole dell’ansia
e dell’ombra*
pp. 128, € 6,20 ISBN 978-88-7018-253-8

69. PIERO GOBETTI

Per Matteotti. 
Un ritratto*
a cura di Marco Scavino
pp. 112, € 5,16 ISBN 978-88-7018-255-2

70. CHRISTOPHE BATAILLE

Annam
traduzione di Egi Volterrani
pp. 88,  € 6,71  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-260-6

71. ALEKSEJ REMIZOV

A spasso sui cornicioni*
traduzione di M. Alessandro Curletto
pp. 256, € 7,75 ISBN 978-88-7018-257-6

72. RAYMOND QUENEAU

Quercia e cane. 
Romanzo in versi. 1937*
traduzione di Maria Sebregondi
pp. 152, € 6,71 ISBN 978-88-7018-256-9

73. LJUDMILA PETRUŠEVSKAJA

Favole dopo le favole*
traduzione di Claudia Sugliano
pp. 96, € 6,20 ISBN 978-88-7018-258-3

74. VERCORS

Le parole*
a cura di Frediano Sessi
pp. 84, € 5,16 ISBN 978-88-7018-261-3

75. LALLA ROMANO

Ho sognato l’Ospedale*
pp. 80, € 5,16 ISBN 978-88-7018-265-1

76. THEODORE FRANCIS POWYS

La gamba sinistra*
traduzione di Adriana Motti
pp. 160, € 6,71 ISBN 978-88-7018-268-2

77. DAVID GARNETT

La signora trasformata 
in volpe*
pp. 124, € 6,71 ISBN 978-88-7018-269-9

78. WALT WHITMAN

Prospettive 
democratiche*
pp. 186, € 7,23 ISBN 978-88-7018-271-2



80. ANTONIA S. BYATT

Il fiato dei draghi*
pp. 104, € 6,20 ISBN 978-88-7018-280-4

82. BRUNO CORRA

Gli amori internazionali*
pp. 132, € 6,20 ISBN 978-88-7018-278-1

83. IZRAIL’ METTER

Muchtar*
pp. 150, € 6,20 ISBN 978-88-7018-272-9

84. LUCIO ANNEO SENECA

A mia madre dall’esilio*
pp. 152, € 6,20 ISBN 978-88-7018-281-1

85. TECIA WERBOWSKI

Il muro tra di noi*
pp. 72, € 5,68 ISBN 978-88-7018-290-3

86. CLAUDIO MAGRIS

Le Voci
pp. 48,  € 5,16  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-288-0

87. LUIS MATEO DIEZ

I mali minori
pp. 96, € 5,68 ISBN 978-88-7018-300-9

88. ROBERTO PIUMINI

La sposa nel faro
pp. 112, € 6,20 ISBN 978-88-7018-305-4

89. ERNEST HEMINGWAY

Il principio dell’iceberg.
Intervista sull’arte di
scrivere e narrare
a cura di George Plimpton,
prefazione di Ernesto Franco
pp. 70, € 5,16 ISBN 978-88-7018-307-8

90. ROBERTO PIUMINI

L’amore in forma chiusa.
Canzoniere
pp. 124, € 6,20  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-322-1

91. MARCO LODOLI

Boccacce
pp. 112, € 6,20 ISBN 978-88-7018-336-8

92. EMMANUEL BOVE

Un padre e una figlia
a cura di Carlo Alberto Bonadies
pp. 128, € 6,20 ISBN 978-88-7018-344-3

93. ROBERT WALSER

Diario del 1926
a cura di Mattia Mantovani
pp. 120, € 7,23 ISBN 978-88-7018-342-9

94. JAVIER TOMEO

Problemi oculari
a cura di Luigi Dapelo
pp. 160, € 6,20 ISBN 978-88-7018-346-7

95. LUCIANO ANGELINO

La buganvillea gialla 
pp. 160,  € 6,20  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-345-0

96. EMMANUEL BOVE

Bécon-les-Bruyères
a cura di Carlo Alberto Bonadies
pp. 80, € 6,20 ISBN 978-88-7018-361-0

97. KAZIMIR MALEVIČ

La pigrizia come verità 
effettiva dell’uomo*
a cura di Mario Alessandro Curletto
pp. 62, € 6,20 ISBN 978-88-7018-370-2

98. GIANNI RODARI

Libri d’oggi 
per ragazzi d’oggi
introduzione di G. Scaramuzzino
pp. 72, € 6,20 ISBN 978-88-7018-401-3

99. PIERO MARTINETTI

Pietà verso gli animali
a cura di Alessandro Di Chiara
pp. 152, € 7,75 ISBN 978-88-7018-375-7

100. PAOLO BERTOLANI

Il vivaio
prefazione di Annamaria Carpi

pp. 96, € 6,71 ISBN 978-88-7018-341-2

102. EMMANUEL BOVE

Una fuga
a cura di Carlo Alberto Bonadies
pp. 96, € 6,20 ISBN 978-88-7018-406-8
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103. ROBERTO PIUMINI

L’amore morale. 
Sonetti erotici
prefazione di Raffaele Crovi
pp. 126, € 7,23 ISBN 978-88-7018-354-2

104. EDOARDO SANGUINETI

Verdi in technicolor
pp. 72, € 6,20 ISBN 978-88-7018-433-4

105. ANDRÉ GIDE

Autoritratto di un uomo 
scontroso
a cura di Carlo Angelino
pp. 48, € 5,16 ISBN 978-88-7018-430-3

106. PAOLO BERTOLANI

Racconto della Contea 
di Levante
pp. 144, € 7,75 ISBN 978-88-7018-436-5

107. EUGENIO COLORNI

Un poeta e altri racconti
prefazione di Claudio Magris,
a cura di Luca Baranelli
pp. 80, € 7,00 ISBN 978-88-7018-449-5

108. ANDRÉ GIDE

A Napoli. 
Omaggio all’Italia
a cura di Carlo Angelino
pp. 48, € 5,50 ISBN 978-88-7018-450-1

109. PHILIPPE BRENOT

Elogio 
della masturbazione
traduzione di Armando Lo Monaco
pp. 112, € 7,50 ISBN 978-88-7018-457-0

110. THEODOR FONTANE

L’Adultera
traduzione di Enrico Paventi,  
cura editoriale di Palma Severi
pp. 224, € 8,00 ISBN 978-88-7018-466-2

111. ENRICO MATTEO ACHRONIDIS

Il sogno di Copenhagen
prefazione di Carlo Angelino
pp. 144, € 6,00 ISBN 978-88-7018-465-5

112. KURT TUCHOLSKY

Il castello di Rheinsberg
postfazione di Susanna Böhme-Kuby,
traduzione di Palma Severi
pp. 184, € 8,00 ISBN 978-88-7018-471-6

113. PAOLO BERTOLANI

Il custode delle voci
con una lettera di Roberto Benigni
pp. 180, € 8,00 ISBN 978-88-7018-482-2

114. ERIK SABLÉ

La saggezza degli uccelli
traduzione di Magiù Viardo
pp. 100, € 7,00 ISBN 978-88-7018-487-7

115. ADRIANO SANSA

Il dono dell’inquietudine
Poesie
pp. 128, € 8,00 ISBN 978-88-7018-494-5

116. EUGENIO MAZZARELLA

Opera media. Poesie
pp. 96, € 8,00 ISBN 978-88-7018-504-1

117. ANTONIN ARTAUD

L’Arte e la Morte
a cura di Pasko Simone
pp. 96, € 8,00 ISBN 978-88-7018-497-6

118. STENDHAL

I briganti in Italia
introduzione di Giuseppe Marcenaro
traduzione di Carlo Gazzelli
pp. 64, € 8,00 ISBN 978-88-7018-512-6

119. MARGUERITE YOURCENAR

Scritto in un giardino
a cura di Carlo Angelino
pp. 36, € 5,00 ISBN 978-88-7018-520-1

120. HEINRICH VON KLEIST

Il teatro delle marionette
postfazione di Ugo Leonzio
traduzione di Leone Traverso
pp. 48, € 8,00 ISBN 978-88-7018-551-5

121. IVAN TURGENEV

Amleto e Don Chisciotte
a cura di Mario Alessandro Curletto
pp. 80, € 7,00 ISBN 978-88-7018-529-4
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122. DANTE GABRIEL E

CHRISTINA ROSSETTI

La mano e l’anima
e altri racconti
a cura di Franco Marucci
traduzione di Elena Bizzotto 
e Paola Saitto-Bernucci
pp. 128, € 8,00 ISBN 978-88-7018-534-8

123. EUGENIO MONTALE

Ritorna tra gli amici
a cura di Carlo Angelino 
e Annalisa Cima
pp. 72, € 7,00 ISBN 978-88-7018-537-9

124. CHARLES FOURIER

Elenco analitico 
dei cornuti
postfazione di Romain Pehel
traduzione di Armando Lo Monaco
pp. 64, € 6,50 ISBN 978-88-7018-544-7

125. MICHEL CYPRIEN

Domani era bel tempo
Variazioni sul tempo-che-fa
traduzione di Carlo Gazzelli
pp. 120, € 8,00 ISBN 978-88-7018-545-4

126. MARIO ALESSANDRO CURLETTO

Spartak Mosca. 
Storie di calcio e potere 
nell’URSS di Stalin
pp. 160,  € 9,00  3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-561-4

127. NICOLÒ BARILE

Adescamenti
pp. 96, € 8,00 ISBN 978-88-7018-566-9

128. ANNALISA CIMA

Terzo Modo
Poesie
introduzione di Carlo Angelino
postfazione di Eugenio Montale
pp. 48, € 7,00 ISBN 978-88-7018-582-9

129. JEAN-LUC STEINMETZ

Le donne di Rimbaud
traduzione di Carlo Gazzelli
pp. 138, € 8,00 ISBN 978-88-7018-574-4

130. JACOPO RICCIARDI

Plastico
Poesie
prefazione di Maurizio Cucchi
nota di lettura di
Attilio Mauro Caproni
pp. 106, € 8,00 ISBN 978-88-7018-594-2

131. VALENTINE DE SAINT-POINT

Manifesto della donna 
futurista
a cura di Jean-Paul Morel
traduzione di Armando Lo Monaco
pp. 94, € 8,00 ISBN 978-88-7018-603-1

132. AA.VV.
Il calcio è poesia
a cura di Luigi Surdich 
e Alberto Brambilla
pp. 208, € 10,00 ISBN 978-88-7018-606-2

133. JONATHAN GALASSI

North Street Dithyrambs
premessa e traduzione
di Annalisa Cima
postfazione di Carlo Angelino
pp. 62, € 8,00 ISBN 978-88-7018-604-8

134. PINO LEVI CAVAGLIONE

Guerriglia nei Castelli
romani
pp. 176, € 9,00 ISBN 978-88-7018-593-5
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135. HÉRAULT DE SÉCHELLES

Teoria dell’ambizione
a cura di Gérard Guégan
traduzione di Armando Lo Monaco
pp. 112, € 8,00 ISBN 978-88-7018-612-3

136. DENISE HOLSTEIN

Non vi dimenticherò 
mai, bambini miei
di Auschwitz
a cura di Gilles Plazy
traduzione di Nicolò Barile
pp. 144 € 10,00 ISBN 978-88-7018-618-5

137. ERNESTO FRANCO

Usodimare
Un racconto per voce sola
pp. 72, € 9,00 ISBN 978-88-7018-628-4

138. PAOLO BERTOLANI

Colpi di grazia
con una lettera di Carlo Angelino
pp. 82, € 9,00 ISBN 978-88-7018-638-3

139. OLYMPE DE GOUGES

Dichiarazione dei
diritti della donna
e della cittadina
a cura di Emanuèle Gaulier
traduzione di Armando Lo Monaco

pp. 74, € 9,00 ISBN 978-88-7018-639-0

140. STOICI-SENECA-HUME-NIETZSCHE

In difesa dell’eutanasia
a cura di Carlo Angelino

pp. 64, € 9,00
ISBN 978-88-7018-654-3

141. BARUCH SPINOZA

Lettere sugli spiriti
Testo latino a fronte
a cura di Francesco Chiossone
pp. 96,  € 9,00
ISBN 978-88-7018-648-2

142. JEAN-PIERRE VERNANT

La morte eroica 
nell’antica Grecia
traduzione di Simone Regazzoni
pp. 48, € 8,00 ISBN 978-88-7018-649-9

143. BERNARD LE BOVIER DE FONTENELLE

La cometa
a cura di Alberto Ausoni

pp. 104, € 9,00
ISBN 978-88-7018-660-4

144. FRANK WEDEKIND

Risveglio di primavera
a cura di Gianni Bertocchini

pp. 158, € 9,00 ISBN 978-88-7018-658-1

145. NICCOLÒ MACHIAVELLI

Belfagor
illustrazioni a colori di E. Luzzati

postfazione di G. Barberi Squarotti

pp. 48, € 10,00
ISBN 978-88-7018-670-3

146. RICHARD VON SCHAUKAL

La cantante
a cura di Gianni Bertocchini
pp. 192, € 10,00
ISBN 978-88-7018-668-0

147. AA.VV.
Le forme del vento
Paesaggi cinesi in prosa
a cura di Martine Vallette-Hémery
traduzione di Armando Lo Monaco
pp.176, € 10,00 ISBN 978-88-7018-678-9
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148. Come ridevano gli antichi
(Philogelos)
a cura di Tommaso Braccini
prefazione di Maurizio Bettini
pp.160, €10,00 ISBN 978-88-7018-692-5

149. LOU ANDREAS-SALOMÉ

Gesù l’ebreo
traduzione e cura di Carlo Angelino
pp. 48, € 8,00 ISBN 978-88-7018-694-9

150. ALEKSANDRA KOLLONTAJ

Largo all’Eros alato!
a cura di Luigi Cavallaro
traduzione di Claudio Fracassi
pp. 80, € 9,00 ISBN 978-88-7018-697-0

151. ALEKSEY MESHKOV

Il cane Iodok
pp. 192, € 10,00 ISBN 978-88-7018-707-6

152. Il mondo 
di Sergio Romano
a cura di Arturo Colombo
pp. 136, € 10,00 ISBN 978-88-7018-710-6

153. LÁSZLÓ FÖLDÉNYI

Dostoevskji 
legge Hegel in Siberia 
e scoppia a piangere
traduzione di Andrea Rényi

pp. 60, € 8,00 ISBN 978-88-7018-711-3

154. JEREMY BENTHAM

Difesa dell’omosessualità
a cura di Francesco Chiossone
introduzione di Carlo Angelino
pp. 96, € 10,00 ISBN 978-88-7018-725-0

155. MICHEL SERRES

Il mal sano
Contaminiamo per possedere?
traduzione di Emanuela Schiano di Pepe

pp. 112, € 10,00 ISBN 978-88-7018-739-7

156. BERNARDINO DA SIENA

Novellette, aneddoti, 
discorsi volgari
a cura di Giona Tuccini 
pp. 224, € 10,00 ISBN 978-88-7018-716-8

157. SIMONE WEIL

Il racconto di Antigone 
e Elettra
traduzione e cura di Alasia Nuti
prefazione di Giancarlo Gaeta

pp. 64, € 8,00 ISBN 978-88-7018-744-1

158. LUCIANO ANGELINO

L’ultima seduta
prefazione di Carlo Angelino

pp.128, €10,00
ISBN 978-88-7018-728-1

159. PAUL H. D. D’HOLBACH

Saggio sull’arte di strisciare 
ad uso dei cortigiani
traduzione di Emanuela Schiano di Pepe

pp. 32, € 4,00 ISBN 978-88-7018-754-0

160. PLUTARCO

Virtù delle donne
traduzione e cura di 
Francesco Chiossone

pp. 94, € 9,00 ISBN 978-88-7018-757-1

161. MARIO GENNARI

Cinque amori 
alle Cinque Terre
pp.260, €10,00 ISBN 978-88-7018-764-9

162. ADRIANO SANSA

La speranza del testimone
pp.146, €10,00 ISBN 978-88-7018-765-6

163. FRÉDÉRIC PAGÈS

La filosofia o l’arte di 
chiudere il becco alle 
donne
traduzione di E. Schiano di Pepe

pp. 80, € 8,00 ISBN 978-88-7018-775-5

164. PLUTARCO

Consolazione alla moglie
traduzione e cura di 
Francesco Chiossone

pp. 48, € 7,00 ISBN 978-88-7018-790-8



165. DONATELLA PULIGA

L’ospitalità è un mito?
Un cammino tra i racconti 
del Mediterraneo e oltre
pp. 160, € 10,00ISBN 978-88-7018-789-2

166. MARIO ALESSANDRO CURLETTO

I piedi dei Soviet
Il futból dalla Rivoluzione
d’Ottobre alla morte di Stalin
pp. 248, € 11,00

ISBN 978887018-783-0

167. ERIK SABLÉ

Piccolo trattato delle stelle
pp. 144, € 10,00
traduzione di Francesco Chiossone

ISBN 978-88-7018-798-4

168. JEAN-BAPTISTE BOTUL

La vita sessuale di Kant
traduzione di 
Emanuela Schiano di Pepe

pp. 120, € 8,00 ISBN 978-88-7018-806-6

169. LUCIANO DI SAMOSATA

Come difendersi 
dalla calunnia
traduzione e cura di 
Francesco Chiossone

pp. 50, € 6,00 ISBN 978-88-7018-805-9

170. E.T.A. HOFFMANN

Vampirismo
traduzione di Carlo Pinelli

illustrazioni di Luca Crippa

postfazione di Michel David

pp. 50  € 8,00 ISBN 978-88-7018-814-1

171. MAURIZIO BETTINI

Per vedere se
pp. 224 € 11,00 ISBN 978-88-7018-815-8

172. PLUTARCO

L’intelligenza 
degli animali
traduzione e cura di 
Francesco Chiossone

pp. 64  € 7,00 ISBN 978-88-7018-821-9

173. BENJAMIN FRANKLIN

Consigli per scegliere 
un’amante
a cura di Simone Regazzoni

traduzione di Marta Albertella

pp. 48  € 6,00 ISBN 978-88-7018-832-5

174. SOCRATE & C.
Prendila con filosofia!
traduzione di Mys

pp. 96  € 7,00 ISBN 978-88-7018-834-9

175. DONATELLA DI CESARE

Se Auschwitz è nulla
pp. 126  € 8,00 ISBN 978-88-7018-835-6

176. FRÉDÉRIC PAGÈS

Cartesio e la cannabis
traduzione di 
Emanuela Schiano di Pepe

pp. 64  € 6,00 ISBN 978-88-7018-836-3

177. LEON BLOY

Il telefono di Calipso
e altre Storie sgradevoli
traduzione di 
Emanuela Schiano di Pepe

pp. 90  € 8,00 ISBN 978-88-7018-843-1
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3. ROMAN JAKOBSON

Hölderlin. 
L’arte della parola
prefazione di Carlo Angelino
pp. 104,  € 9,30  2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-002-2

4. MARTIN HEIDEGGER

L’arte e lo spazio
prefazione di Gianni Vattimo
pp. 40,  € 8,00  6ª ristampa
ISBN 978-88-7018-285-9

5. WILHELM WEISCHEDEL

Il problema di Dio 
nel pensiero scettico 
a cura di Alberto Caracciolo
pp. 72, € 6,20  2ª €dizione
ISBN 978-88-7018-327-6

6. GIACOMO LEOPARDI

Diario del primo amore*
a cura di Giovanni Amoretti
pp. 88, € 6,71  2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-010-7

7. ARISTOTELE

La “melanconia” 
dell’uomo di genio
a cura di Carlo Angelino 
e Enrica Salvaneschi
pp. 56, € 5,16  4ª ristampa
ISBN 978-88-7018-240-8

8. MARTIN HEIDEGGER

Che cos’è la filosofia?
a cura di Carlo Angelino
pp. 56, € 9,00  9ª ristampa
ISBN 978-88-7018-296-5

9. HANS-GEORG GADAMER

La ragione nell’età 
della scienza
prefazione di Gianni Vattimo
pp. 144, € 15,00  8ª ristampa
ISBN 978-88-7018-359-7

10. MARTIN HEIDEGGER

L’Abbandono
prefazione di Carlo Angelino
pp. 90, € 12,00  4ª ristampa
ISBN 978-88-7018-297-2

12. HÔSEKI SHINICHI HISAMATSU

La pienezza del nulla
Sull’essenza del buddismo Zen
pp. 64, € 6,20  4ª ristampa
ISBN 978-88-7018-069-5

13. VLADIMIR JANKÉLÉVITCH

L’ironia
a cura di Fernanda Canepa
pp. 174, € 14,00  4ª ristampa 
ISBN 978-88-7018-328-3

14. (ACTA THOMAE 108-113)
Il canto della perla
testo greco a fronte
a cura di Carlo Angelino
pp. 60, € 10,00 
ISBN 978-88-7018-041-1
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15. EMMANUEL LEVINAS

Il Tempo e l’Altro
traduzione di Francesco Paolo Ciglia
pp. 68, € 10,00  7ª ristampa 
ISBN 978-88-7018-056-5

16. FRANZ DIRLMEIER

Il mito di Edipo*
a cura di Maria Luisa Novaro
pp. 70, € 7,23 ISBN 978-88-7018-071-8

19. MARTIN HEIDEGGER

L’autoaffermazione 
dell’università tedesca. 
Il rettorato 1933/34
a cura di Carlo Angelino
pp. 64, € 9,30  2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-076-3

23. MICHAIL BULGAKOV

Morfina*
traduzione di M. Alessandro Curletto
pp. 104, € 8,26 ISBN 978-88-7018-084-8

25. HANS JONAS

Il concetto di Dio 
dopo Auschwitz.
Una voce ebraica
In appendice: Il razzismo.
L’ultimo discorso di Jonas, al confe-
rimento del Premio Nonino 1993
pp. 48, € 9,00  13ª ristampa
ISBN 978-88-7018-197-5

29. LUIGI PAREYSON

Filosofia della Libertà
pp. 40, € 6,50  2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-287-3

31. FRANÇOIS RABELAIS

Pronostici di Pantagruel. 
Almanacchi.
La Sciomachia*
traduzione di Aurelio Valesi
pp. 72, € 7,23 ISBN 978-88-7018-099-2

32. SIR PHILIP SIDNEY

Elogio della Poesia*
a cura di Marco Pustianaz
pp. 96, € 8,26 ISBN 978-88-7018-101-2

34. MARTIN HEIDEGGER

La svolta
testo tedesco a fronte
a cura di Maurizio Ferraris

pp. 120, € 10,00  3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-286-6

36. MICHAIL BULGAKOV

Lettere a Stalin*
a cura di Mario Alessandro Curletto
pp. 72, € 6,20 ISBN 978-88-7018-109-8

39. ENRICA SALVANESCHI

«Briciola». 
Storia fantastica di un’idea*
pp. 144, € 7,75 ISBN 978-88-7018-122-7

42. PHILIPPE LACOUE-LABARTHE

La finzione del politico
a cura di Giovanni Scibilia
pp. 132, € 14,00 ISBN 978-88-7018-136-4

45. JACQUES MERCANTON

Le ore di James Joyce*
a cura di Laura Barile
pp. 112, € 9,30  ISBN 978-88-7018-161-6
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46. Friedrich Nietzsche 
Tentativo di autocritica. 
1886-1887
a cura di Marco Brusotti
pp. 160, € 11,36
ISBN 978-88-7018-160-9

48. JEAN-LUC NANCY

PHILIPPE LACOUE-LABARTHE

Il mito nazi
a cura di Carlo Angelino
pp. 58, € 5,16  3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-241-5

49. THÉODOR HERZL

Lo stato ebraico
prefazione di Gad Lerner
traduzione di Tiziana Valenti
pp. 120, € 13,00  3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-164-7

50. KARL MARCUS MICHEL

Volti. 
Scorribande fisiognomiche*
pp. 88, € 7,23 ISBN 978-88-7018-173-9

51. FRIEDRICH NIETZSCHE

Intorno a Leopardi
a cura di C. Galimberti 
con un saggio di W. F. Otto 
Leopardi e Nietzsche
postfazione di Gianni Scalia 
testo tedesco a fronte
pp. 200, € 12,91  4ª ristampa
ISBN 978-88-7018-182-1

53. MICHEL PASTOREAU

La stoffa del diavolo
Una storia delle righe 
e dei tessuti rigati
a cura di Massimo Scotti
pp. 120, € 15,00  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-187-6

55. WALTER FRIEDRICH OTTO

Il mito
a cura di Giampiero Moretti  
pp. 128, € 15,00  3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-195-1

56. PLATONE

Teoria delle idee
introduzione e commento 
di Hans-Georg Gadamer
pp. 112, € 9,30 ISBN 978-88-7018-196-8

57. CHARLES DE BOVELLES

Il piccolo libro del nulla*
a cura di Piercarlo Necchi
pp. 136, € 9,30 ISBN 978-88-7018-221-7

58. ABDELFATTAH KILITO

L’occhio e l’ago. 
Saggio sulle 
Mille e una notte*
introduzione di Mario Lavagetto 
traduzione di Donata Meneghelli
pp. 128, € 9,30 ISBN 978-88-7018-224-8

59. HANS JONAS

La filosofia 
alle soglie del Duemila
Una diagnosi e una prognosi
a cura di Carlo Angelino
pp. 64, € 7,50  4ª ristampa
ISBN 978-88-7018-229-3

60. MAIMONIDE

Lettera sull’astrologia
a cura di Elena Loewenthal
pp. 80, € 7,23 ISBN 978-88-7018-238-5

61. MARCEL GAUCHET

L’inconscio cerebrale*
traduzione di Valeria Gianolio
pp. 162, € 10,33 ISBN 978-88-7018-249-1

62. MIGUEL DE UNAMUNO

Il risentimento tragico 
della vita*
Note sulla rivoluzione e
la guerra civile di Spagna
edizione it. a cura di Glauco Felici
pp. 154, € 9,30 ISBN 978-88-7018-246-0

63. HANS JONAS

Dio è un matematico?
Sul senso del metabolismo
traduzione di Anna Patrucco Becchi
pp. 88, € 6,20 ISBN 978-88-7018-262-0



opuscula

14

65. J.M. RIST

Plotino. 
La via verso la realtà
traduzione di Paola Graffigna
pp. 337, € 14,46 ISBN 978-88-7018-277-4

66. ARISTOTELE

Metafisica. Libro XII
introduzione e commento 
di Hans-Georg Gadamer
pp. 75, € 6,20 ISBN 978-88-7018-291-0

67. DAVID HUME

Dialoghi sulla 
religione naturale.
Frammento sul male
a cura di Emilio Mazza
pp. 192, € 12,91 ISBN 978-88-7018-299-6

68. GIORGIO FICARA

Il punto di vista della 
natura.
Saggio su Leopardi
pp. 144, € 10,33 ISBN 978-88-7018-303-0

69. Il libro dei XXIV filosofi
a cura di Piercarlo Necchi
pp. 64, € 6,20 ISBN 978-88-7018-304-7

70. WALTER FRIEDRICH OTTO

Theophania
Lo spirito della
religione greca antica
a cura di Alberto Caracciolo
pp. 144, € 11,36  2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-310-8

71. MARTIN HEIDEGGER

Concetti fondamentali
a cura di Franco Camera
pp. 160, € 15,00  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-313-9

72. PAUL CELAN-NELLY SACHS

Corrispondenza
a cura di Anna Ruchat
pp. 156, € 11,36 ISBN 978-88-7018-308-5

73. HÔSEKI SHINICHI HISAMATSU

Una religione senza dio. 
Satori e Ateismo
pp. 80, € 6,20 ISBN 978-88-7018-293-4

74. BOEZIO DI DACIA

Sui sogni
testo latino a fronte 
a cura di Massimo Sannelli
pp. 96, € 7,75 ISBN 978-88-7018-333-7

75. E. P. SANDERS

San Paolo
traduzione di Paola Ursino
pp. 144, € 11,36 ISBN 978-88-7018-326-9

76. SHALOM BEN-CHORIN

La fede ebraica
traduzione di Gabriele Lustig
pp. 294, € 14,46 ISBN 978-88-7018-325-2

77. MILAD DOUEIHI

Storia perversa 
del cuore umano
traduzione di Valeria Gianolio
pp. 188, € 11,36 ISBN 978-88-7018-334-4

78. LYSANDER SPOONER

La Costituzione 
senza autorità
in appendice il testo 
della “Costituzione americana”
a cura di Valeria Ottonelli
postfazione di Flavio Baroncelli
pp. 152, € 10,33
ISBN 978-88-7018-337-5

79. FRIEDRICH-WILHELM VON HERRMANN

Il concetto 
di fenomenologia
in Heidegger e Husserl
a cura di Renato Cristin
pp. 80, € 7,75 ISBN 978-88-7018-338-2

80. ARNO BORST

Computus.
Tempo e numero 
nella storia d’Europa
a cura di Margherita Loewy
pp. 220, € 13,43 ISBN 978-88-7018-317-7

81. WALTER FRIEDRICH OTTO

Dioniso
traduzione di Albina Ferretti Calenda
pp. 224, € 16,00   3ª ristampa 
ISBN 978-88-7018-335-1
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82. AL-TARAFI

Storie dei profeti
a cura di Roberto Tottoli
pp. 360, € 15,49 ISBN 978-88-7018-343-6

83. FERNANDO SAVATER

Il mito nazionalista
a cura di Elisabetta dalla Torre
pp. 72, € 7,75 ISBN 978-88-7018-347-4

84. WALTER BENJAMIN

Il viaggiatore solitario 
e il flâneur
a cura di Elisabetta Villari
pp. 80, € 7,75 ISBN 978-88-7018-348-1

85. LUIGI SURDICH

Le idee e la poesia
Montale e Caproni
pp. 268, € 14,46 ISBN 978-88-7018-355-9

86. EMMANUEL LEVINAS

Umanesimo dell’altro uomo
a cura di Alberto Moscato
pp. 160, € 16,00  3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-360-3

87. ANONIMO DI ERFURT

Sulla Gelosia
Tractatus de perfecto amore
testo latino a fronte
a cura di Massimo Sannelli
pp. 88, € 8,26 ISBN 978-88-7018-356-6

88. CARLO SAVIANI

L’Oriente di Heidegger
pp. 120, € 10,33 ISBN 978-88-7018-357-3

89. FREDEGISO DI TOURS

Il nulla e le tenebre
testo latino a fronte 
a cura di Franca D’Agostini
pp. 168, € 11,36 ISBN 978-88-7018-358-0

90. WILHELM WEISCHEDEL

Etica scettica
a cura di Roberto Garaventa
pp. 226, € 15,49 ISBN 978-88-7018-365-8

91. ALBERTO CARACCIOLO

Religione ed eticità
pp. 216, € 15,49 ISBN 978-88-7018-372-6

92. C.B. MACPHERSON

Burke
a cura di Alberto Giordano
pp. 120, € 9,30 ISBN 978-88-7018-362-7

93. SØREN KIERKEGAARD

Accanto a una tomba
a cura di Roberto Garaventa
pp. 96, € 9,30 ISBN 978-88-7018-376-4

94. PIERRE HADOT

Elogio di Socrate
traduzione di Elena Giovanelli 
pp. 64, € 7,75 ISBN 978-88-7018-379-5

95. ENRICO FENZI

La canzone d’amore 
di Guido Cavalcanti
e i suoi antichi commenti
pp. 304, € 15,49 ISBN 978-88-7018-388-7

96. EMMANUEL LEVINAS

Quattro letture talmudiche
a cura di Alberto Moscato
pp. 160, € 15,00 ISBN 978-88-7018-393-1

97. ALBERTO BENISCELLI

Felicità sognate.
Il teatro di Metastasio
pp. 184, € 12,91 ISBN 978-88-7018-398-6
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98. FRANZ OVERBECK

Ricordi di Nietzsche
a cura di Carlo Angelino
pp. 104, € 10,33 
ISBN 978-88-7018-394-8

99. INES TESTONI

Il sacrificio del corpo
Dialogo tra Caterina da Siena
e Simone Weil
prefazione di Emanuele Severino
pp. 142, € 15,00 ISBN 978-88-7018-470-9

100. GIANNI VATTIMO

Vocazione e responsabilità
del filosofo
a cura di Franca D’Agostini
pp. 200, € 10,33 
ISBN 978-88-7018-385-6

101. CARLO ANGELINO

Il terribile segreto 
di Nietzsche
pp. 80, € 8,00  3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-404-4

102. VIRGILIO MELCHIORRE

Ethica
pp. 96, € 9,30 ISBN 978-88-7018-412-9

103. HANS-GEORG GADAMER

Caro professor Heidegger
a cura di Donatella Di Cesare
pp. 96, € 10,33 ISBN 978-88-7018-403-7

104. MOSHÉ IDEL

Maimonide 
e la mistica ebraica
traduzione di Roberto Gatti
pp. 200 € 15,49 ISBN 978-88-7018-409-9

105. MARTIN HEIDEGGER

Corpo e spazio
testo tedesco a fronte 
a cura di F. Bolino
pp. 48, € 7,50  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-210-1

106. NICHOLAS HENSHALL

Il mito dell’assolutismo
Mutamento e continuità 
nelle monarchie europee 
in età moderna
a cura di Carlo Gatti
pp. 350, € 18,08 ISBN 978-88-7018-410-5

107. ALDO TRIONE

L’ordine necessario
pp. 160, € 12,91 ISBN 978-88-7018-416-7

108. HANS JONAS

La domanda senza risposta
Alcune riflessioni su scienza,
ateismo e la nozione di Dio
testo inglese a fronte
a cura di Emidio Spinelli
pp. 100, € 9,30 ISBN 978-88-7018-415-0

109. JOSÉ ORTEGA Y GASSET

Miseria e splendore 
della traduzione
a cura di Claudia Razza
pp. 128, € 11,36 ISBN 978-88-7018-378-8

110. CAVOUR - RUFFINI - PIRANI

Libera chiesa 
in libero stato
pp. 96, € 9,30 ISBN 978-88-7018-418-1
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111. MICHAEL DUMMETT

La natura e il futuro 
della filosofia
traduzione di Eva Picardi
pp. 160, € 12,91
ISBN 978-88-7018-386-3

112. EMANUELE SEVERINO

Oltre l’uomo e oltre Dio
Introduzione e interventi 
di Carlo Angelino
pp. 130, € 10,00
ISBN 978-88-7018-340-5

113. E.TEUFEL, R. BUBNER, 
R. RORTY, G. VATTIMO,
M. THEUNISSEN, J. HABERMAS, 
G. FIGAL, H. U. GUMBRECHT, 
H.-G. GADAMER

L’essere che può essere 
compreso è linguaggio
Omaggio a H.-G. Gadamer
a cura di Donatella Di Cesare
pp. 128, € 12,91
ISBN 978-88-7018-417-4

114. S.ARGENTIERI, P. CALISSANO,
J. CANESTRI, F. CIMATTI, G. DENES,
G.L. GESSA, M.MANCIA, A.OLIVERIO,
D. PARISI, M. SIGNORINI

Mente e cervello: 
un falso dilemma?
a cura di Pietro Calissano
pp. 180, € 15,49 ISBN 978-88-7018-423-5

115. ALESSANDRO DI CHIARA

Lo spazio 
della trascendenza
La prospettiva estetica ed
etico-religiosa di A. Caracciolo
pp. 192, € 12,91 ISBN 978-88-7018-201-9

116. PAUL GILBERT, SILVANO PETROSINO

Il dono
pp. 108, € 10,33 ISBN 978-88-7018-443-3

117. CARLO ANGELINO

L’“errore filosofico” 
di Martin Heidegger
pp. 56, € 7,75 ISBN 978-88-7018-428-0

118. JACQUES SCHLANGER

Come vivere felici
Conversazioni con Epicuro, 
Epitteto e altri amici
a cura di Carlo Gazzelli
traduzione di Vera Vazzoler
pp. 200, € 15,00
ISBN 978-88-7018-446-4

119. ARISTOTELE

Ethica nicomachea, 
libro VI
testo greco a fronte – introduzione e
commento di Hans-Georg Gadamer
traduzione di Francesca Bolino
pp. 70, € 9,50 ISBN 978-88-7018-441-9

120. JEAN PIERRE FAYE

Il vero Nietzsche
Guerra alla guerra
traduzione di Carlo Gazzelli
pp. 264, € 18,00 ISBN 978-88-7018-407-5

121. TOMASO D’AQUINO

Prologhi ai commenti 
aristotelici
a cura di Ruedi Imbach 
e Francis Cheneval
ed. it. a cura di Marica Costigliolo
pp. 128, € 16,00 ISBN 978-88-7018-455-6

122. GÜNTER FIGAL

Il senso 
del comprendere
traduzione di Alfonso Cariolato
e Donatella Di Cesare
pp. 186, € 15,00 ISBN 978-88-7018-452-8

123. JACQUES DERRIDA

Il diritto alla filosofia 
dal punto di vista 
cosmopolitico
a cura di Simone Regazzoni
pp. 56, € 10,00 ISBN 978-88-7018-489-1

124. FABRIZIO DESIDERI

Il fantasma dell’opera
Benjamin, Adorno e le aporie
dell’arte contemporanea
pp. 184, € 16,00 ISBN 978-88-7018-461-7
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125. Il Tao del Web
scritti di:
Rocco Antonucci, Omar Calabrese, 
Ruggero Pierantoni, Ugo Volli
pp. 160, € 18,00
ISBN 978-88-7018-481-5

126. FRIEDRICH-WILHELM VON HERRMANN

Sentiero e metodo
traduzione di Corrado Badocco
pp. 72, € 10,00
ISBN 978-88-7018-476-1

127. ROBERTO GATTI

Ermeneutica e filosofia.
Introduzione al pensiero 
ebraico medioevale (XII-XIV)
prefazione di Giuseppe Laras

pp. 180, € 18,00
ISBN 978-88-7018-478-5

128. PAOLO REPETTO

L’orizzonte dell’eternità
La musica romantica
pp. 234, € 15,00 ISBN 978-88-7018-483-9

129. ALDO MASULLO

Paticità e indifferenza
pp. 156, € 16,00 ISBN 978-88-7018-488-4

130. FABRIZIO DESIDERI

Il passaggio estetico
pp. 240, € 19,00 ISBN 978-88-7018-499-0

131. DONATELLA DI CESARE

Utopia del comprendere
pp. 348, € 24,00 ISBN 978-88-7018-495-2

132. SILVANO PETROSINO

Babele. Architettura, filosofia
e linguaggio di un delirio
pp. 144, € 16,00
ISBN 978-88-7018-505-8

133. ELIETTE ABÉCASSIS

Piccola metafisica 
dell’omicidio
a cura di Carlo Angelino
pp. 150, € 15,00
ISBN 978-88-7018-507-2

134. CESARE VIVIANI

La voce inimitabile
Poesia e poetica 
del secondo novecento
pp. 160, € 18,00 ISBN 978-88-7018-510-2

135. STEVEN HARVEY

L’“Opuscolo della
contesa” di Falaquera
Introduzione alla filosofia
ebraica medioevale
a cura di R.Gatti, traduz. R. Di Noia
pp. 200, € 20,00 ISBN 978-88-7018-522-5

136. EUGENIO MAZZARELLA

Vie d’uscita
L’identità umana come pro-
gramma stazionario metafisico
pp. 192, € 16,00 ISBN 978-88-7018-513-3

137. LEON PINSKER

Auto-emancipazione
Appello di un ebreo russo 
ai suoi fratelli
a c. di David Bidussa, trad. Dante Lattes
pp. 72, € 12,00 ISBN 978-88-7018-540-9

138. JACQUES DERRIDA

Ulisse grammofono
Due parole per Joyce
a cura di Maurizio Ferraris 
postfazione di Simone Regazzoni
pp. 144, € 15,00 ISBN 978-88-7018-539-3

139. ROBERTO GILODI

Una vita in forma di libro
pp. 180, € 18,00 ISBN 978-88-7018-552-2

140. ALDO TRIONE

Sopralluoghi
Croce Gentile e oltre
pp. 96, € 15,00 ISBN 978-88-7018-564-5

141. ALESSANDRO DI LICOPOLI

Contro i Manichei
a cura di Francesco Chiossone
pp. 98, € 15,00 ISBN 978-88-7018-563-8
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142. YVES CHARLES ZARKA

Un dettaglio nazi nel
pensiero di Carl Schmitt
seguito da due testi di Carl Schmitt
a cura di Simone Regazzoni
pp. 96, € 12,00 ISBN 978-88-7018-565-2

143. LUCIANA STEGAGNO PICCHIO

Breve storia della
letteratura brasiliana
pp. 216, € 18,00 ISBN 978-88-7018-567-6

144. GASTON BACHELARD

Causeries
a cura di Valeria Chiore
pp. 120, € 15,00 ISBN 978-88-7018-562-1

145. GEORGES BANU

Memorie del Teatro
a cura di Franco Vazzoler
pp. 156, € 16,00 ISBN 978-88-7018-575-1

146. FEDERICO VERCELLONE

Morfologie del moderno
Saggi di ermeneutica 
dell’immagine
pp. 216, € 15,00 ISBN 978-88-7018-587-4

147. PHILIPPE LACOUE-LABARTHE

Ritratto dell’artista,
in generale
a cura di Tiziano Santi
pp. 108, € 15,00 ISBN 978-88-7018-576-8

148. JULIA KRISTEVA

Il rischio del pensare
a cura di Elisabetta Convento
pp. 96, € 13,00 ISBN 978-88-7018-546-1

149. DOMENICO VENTURELLI

Nobiltà e sofferenza
Musica, religione, filosofia 
in Nietzsche
pp. 216, € 16,00 ISBN 978-88-7018-595-9

150. FRANCESCO FISTETTI

La crisi del marxismo
in Italia
Cronache di filosofia politica
(1980-2005). Un abbozzo 
di storia degli intellettuali
pp. 104, € 16,00 ISBN 978-88-7018-607-9

151. MICHEL THÉRON

Piccola enciclopedia 
delle eresie cristiane
a cura di Francesco Chiossone
pp. 300, € 20,00 1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-605-5

152. EMMANUEL LÉVINAS

Alterità e trascendenza
a cura di Pierre Hayat
traduzione di Simone Regazzoni
pp. 156, € 16,00 ISBN 978-88-7018-613-0

153. JEAN-PAUL THENOT

Jean-Pierre Giovanelli
Una poetica dell’essere
prefazione di Paul Virilio
postfazione di John Rajchman
a cura di Viana Conti
pp. 144, € 18,00 ISBN 978-88-7018-611-6

154. SIMONE REGAZZONI

La decostruzione 
del politico
Undici tesi su Derrida
pp. 576, € 32,00 ISBN 978-88-7018-620-8

155. CARLO ANGELINO

Carl Schmitt sommo 
giurista del Führer
Testi antisemiti (1933-1936)
pp. 50, € 10,00 ISBN 978-88-7018-625-3

156. JACQUES SCHLANGER

La solitudine di un 
maratoneta del pensiero
traduzione di Sergio Crapiz
pp. 180, € 16,00 ISBN 978-88-7018-630-7

157. RAIMOND GAITA

Il cane del filosofo
prefazione di Luisella Battaglia
traduzione di Paola Ursino
pp. 220, € 16,00 ISBN 978-88-7018-640-6

158. STÉPHANE MOSÈS

Al di là della guerra
Tre studi su Lévinas
a cura di Donatella Di Cesare
pp. 122, € 16,00 ISBN 978-88-7018-642-0
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159. CARLO ANGELINO

Nascita e morte del filosofo
pp. 84, € 12,00 ISBN 978-88-7018-650-5

160. ERIC R. DODDS

Neoplatonismo
Passi scelti
a cura di Francesco Chiossone
pp. 204, € 16,00 ISBN 978-88-7018-659-8

161. JACQUELINE DE ROMILLY

La Grecia antica 
contro la violenza
traduzione di Simone Regazzoni
pp. 146, € 16,00 ISBN 978-88-7018-651-2

162. GIANNI POLI

Scena francese 
nel secondo Novecento
volume I
Jean Vilar - Jean-Louis Barrault
pp. 288, € 20,00 ISBN 978-88-7018-662-8

163. ALDO TRIONE

La parola ferita
pp. 104, € 15,00 ISBN 978-88-7018-672-7

164. GIORGIO BERTONE

Il volto di Dio,
il volto di Laura
La questione del ritratto
Petrarca: XVI, LXXVII, LXXVII
pp. 80, € 15,00 ISBN 978-88-7018-671-0

165. ANDREA MALAGUTI

La svolta di Enea
Retorica ed esistenza 
in Giorgio Caproni (1932-1956)
pp. 324, € 25,00 ISBN 978-88-7018-679-6

166. SIMONE REGAZZONI

Nel nome di Chora
Da Derrida a Platone e al di là
pp. 130, € 15,00 ISBN 978-88-7018-664-2

167. JEAN-JACQUES WUNENBURGER

L’immaginario
a cura di Valeria Chiore
pp. 160, € 15,00 ISBN 978-88-7018-663-5

168. DANIEL BOYARIN

Morire per Dio
Il martirio e la formazione 
di Cristianesimo e Giudaismo
traduzione di Paola Ursino 
pp. 200, € 20,00 ISBN 978-88-7018-683-3

169. TUCIDIDE - PLATONE

Natura e limiti 
della democrazia
a cura di Remo Viazzi
prefazione di Carlo Angelino
pp. 72, € 12,00 ISBN 978-88-7018-680-2

170. PAOLO REPETTO

La visione dei suoni
Arte-Musica
pp. 168, € 16,00 ISBN 978-88-7018-696-3

171. AVITAL RONELL

Giornale di una 
tossicofilomaniaca
traduzione di Simone Regazzoni
pp. 192, € 16,00 ISBN 978-88-7018-693-2

172. OSCAR MEO

Questioni di filosofia
dello stile
pp. 180, € 15,00 ISBN 978-88-7018-698-7
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173. ALAIN BADIOU

Beckett 
L’inestinguibile desiderio
traduzione di Sergio Crapiz
pp. 72, € 12,00 ISBN 978-88-7018-708-3

174. ALDO TRIONE

Mistica impura
pp. 160, € 15,00 ISBN 978-88-7018-727-4

175. MARGHERITA RUBINO

Fedra. Per mano femminile
pp. 168, € 15,00 ISBN 9788-88-7018-715-1

176. CARLO ANGELINO

L’Essere e/o il Male
Il pensiero antitetico
pp. 48, € 10,00 ISBN 978-88-7018-695-6

177. FRIEDRICH W.J.SCHELLING

Le divinità di Samotracia
a cura di Fabrizio Sciacca
pp. 108, € 15,00 ISBN 978-88-7018-702-1

178. MICHEL MEYER

Piccola metafisica della 
differenza. 
Religione, arte e società
pp. 120, € 15,00  ISBN 978-88-7018-726-7

179. FRANCO VAZZOLER

Il chierico e la scena
Cinque capitoli su 
Sanguineti e il Teatro
pp. 228, € 16,00  ISBN 978-88-7018-745-8

180. JACQUELINE DE ROMILLY-MONIQUE

TRÉDÉ

Piccole lezioni sul greco 
antico
traduzione di Francesco Chiossone
pp. 96, € 15,00  ISBN 978-88-7018-748-9

181. ALAIN CAILLÉ

Critica dell’uomo 
economico
Per una teoria 
anti-utilitarista dell’azione
traduzione e cura di Francesco Fistetti
pp. 120, € 12,00  ISBN 978-88-7018-743-4

182. PHILIPPE LACOUE-LABARTHE

Prefazione a 
La scomparsa
a cura di Simone Regazzoni
pp. 48, € 10,00  ISBN 978-88-7018-749-6

183. CAROLA BARBERO

Chi ha paura di Mr. Hyde?
Oggetti fittizi, emozioni reali
pp. 240, € 16,00  ISBN 978-88-7018-766-3

184. CARLO ANGELINO

Liberalismo, totalitarismo,
democrazia
pp. 72  € 12,00 ISBN 9788-88-7018-767-0

185. MICHELA MARZANO

La filosofia del corpo
traduzione di Sergio Crapiz
pp. 108  € 13,00 ISBN 978-88-7018-769-4

186. SILVANO PETROSINO-SERGIO UBBIALI

L’eros della distruzione
Seminario sul male
pp. 144  € 16,00 ISBN 978-88-7018-777-9
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187. ALAIN BADIOU

Piccolo pantheon portatile
a cura di Tommaso Ariemma
traduzione di Luisa Bosi
pp. 144  € 15,00 ISBN 978-88-7018-740-3

188. WALTER LAPINI

Spinoza e le inezie puerili
pp. 132  € 14,00 ISBN 978-88-7018-787-8

189. ALAIN BADIOU-BARBARA CASSIN

Heidegger.
Il nazismo, le donne 
la filosofia
traduzione di Simone Regazzoni
pp. 70  € 12,00 ISBN 978-88-7018-791-5

190. FRIEDRICH NIETZSCHE

Sul primo canto corale 
dell’Edipo Re
traduzione e cura di Gherardo Ugolini
pp. 90  € 12,00 ISBN 978-88-7018-797-7

191. L’avvenire della 
decostruzione
a cura di Francesco Vitale 
e Mauro Senatore
pp. 168  € 15,00 ISBN 978-88-7018-809-7

192. DOMENICO VENTURELLI

Alberto Caracciolo 
Sentieri del suo filosofare
pp. 192  € 18,00 ISBN 978-88-7108-802-8

193. LEO STRAUSS

Che cos’è la filosofia 
politica?
traduzione e cura 
di Daniele Cadeddu
pp. 72  € 12,00 ISBN 978-88-7018-807-3

194. ISABELLA ADINOLFI

Etty Hillesum
La fortezza inespugnabile
pp. 216  € 16,00 ISBN 978-88-7018-794-6

195. PHILIPPE CHANIAL-
FRANCESCO FISTETTI

Homo donator
Come nasce il legame sociale
pp. 112  € 12,00 ISBN 978-88-7018-822-6

196. ERNESTO LACLAU-CHANTAL MOUFFE

Egemonia e strategia 
socialista
Verso una politica democratica
radicale
traduzione e cura di 
Fortunato Maria Cacciatore 
e Michele Filippini
pp. 288  € 20,00 ISBN 978-88-7018-776-2

197. SIMONE REGAZZONI

Derrida
Biopolitica e democrazia
pp. 108  € 12,00 ISBN 978-88-7018-799-1

198. PIERRE HADOT

Elogio della filosofia 
antica
traduzione e cura di 
Francesco Chiossone
pp. 72  € 11,00 ISBN 978-88-7018-837-0
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1. JULES MICHELET

Il mare
introduzione di Antonio Tabucchi
pp. 360 € 18,00 3ª ristampa
ISBN 978-88-7018-166-1

3. GUIDO CERONETTI

Viaggia viaggia, Rimbaud*
pp. 120 € 11,36 ISBN 978-88-7018-180-4

4. KARL JASPERS

Volontà e destino*
pp. 240 € 14,46 ISBN 978-88-7018-193-7

5. LÉON BLOY

Esegesi dei luoghi
 comuni
pp. 400 € 18,08
ISBN 978-88-7018-194-4

7. FRANÇOIS TRUFFAUT

CLAUDE DE GIVRAY

La piccola ladra*
introduzione di Sergio Toffetti
pp. 160 € 11,36 ISBN 978-88-7018-223-1

10. ROLAND BARTHES

Sul cinema
pp. 160 € 18,00 3ª ristampa 
ISBN 978-88-7018-250-7

11. AA.VV.
Il palinsesto 
del cervello umano
a cura di Ottavio Fatica
pp. 250 € 14,46 ISBN 978-88-7018-266-8

12. HENRY MILLER

Il libro degli amici*
traduzione di Adalberto Chiesa
pp. 160 € 12,39
ISBN 978-88-7018-274-6

13. VIRGINIA WOOLF

Il lettore comune
a cura di Daniela Guglielmino
pp. 272 € 14,98 ISBN 978-88-7018-282-8

14. PAOLO VALERA

Mussolini*
pp. 196 € 12,39 ISBN 978-88-7018-267-5

15. ALONSO DE CONTRERAS

Storia della mia vita
a cura di Paolo Collo
pp. 208 € 10,33 ISBN 978-88-7018-298-9

16. VIRGINIA WOOLF

Il lettore comune. 
Seconda serie
a cura di Daniela Guglielmino
pp. 292 € 14,46 ISBN 978-88-7018-318-4

17. ANDRÉ MORELLET

L’arte di conversare
a cura di Valeria Gianolio
pp. 88 € 8,26 ISBN 978-88-7018-331-3

18. ALEXIS PHILONENKO

Storia della boxe
a cura di Mario Alessandro Curletto
pp. 424 € 19,63 ISBN 978-88-7018-319-1

19. PIERO MARTINETTI

L’amore
a cura di Alessandro Di Chiara
pp. 240 € 14,46  1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-349-8

20. JOSEPH CONRAD

Lo specchio del mare
a cura di Franco Marenco, 
traduzione di Flavia Marenco 
pp.240 € 12,91  1ª ristampa 
ISBN 978-88-7018-363-4

lecturae
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21. Il Vangelo
introduzione e note 
di Piero Martinetti
a cura di Alessandro Di Chiara
pp. 152 € 11,36 ISBN 978-88-7018-369-6

22. WILHELM DILTHEY

Esperienza vissuta 
e poesia
Lessing – Goethe – 
Novalis – Hölderlin
pp. 478 € 20,66 ISBN 978-88-7018-364-1

23. ALESSANDRO TINTERRI

Savinio e l’Altro
pp. 128 € 9,30 ISBN 978-88-7018-380-1

24. JULES MICHELET

La montagna
prefazione di Mario Rigoni Stern, 
introd. di Luisella Battaglia
traduzione di Carlo Gazzelli

pp. 204 € 15,49 ISBN 978-88-7018-424-2

25. ARISTOFANE

La Festa delle donne
traduzione di Edoardo Sanguineti

pp. 86 € 5,16 ISBN 978-88-7018-434-1

26. MARTIN HEIDEGGER

Il sentiero di campagna
a cura di Carlo Angelino  
pp. 34, ill. € 10,00
ISBN 978-88-7018-439-6

27. JOSÉ SARAMAGO

Andrea Mantegna. 
Un’etica, un’estetica
a cura di Luciana Stegagno Picchio
traduzione di Marco Fidora
pp. 60, ill. a colori € 10,00
ISBN 978-88-7018-451-8

28. Alla ricerca del toro
Un antico testo illustrato 
della tradizione buddista
a cura di Luigi Maggio
pp. 90, ill. a colori € 14,00
ISBN 978-88-7018-463-1

29. TONINO CONTE

... e San Francesco 
inventò il presepio
illustrazioni di Emanuele Luzzati
pp. 56, ill. a colori € 12,50
ISBN 978-88-7018-475-4

30. SERGEJ AKSAKOV

Adolescenza a Kazan
a cura di Mario Alessandro Curletto
pp. 214 € 14,00 ISBN 978-88-7018-477-8

31. Dir bene di Garibaldi
155 epigrafi raccolte e ordinate 
da Franca Guelfi
introduzione di Luciano Cafagna
pp. 80 € 9,00 ISBN 978-88-7018-473-0

32. STEFAN ZWEIG

Gli occhi dell’eterno fratello
traduzione di Anita Rho
pp. 80 € 10,00 ISBN 978-88-7018-485-3

33. JEAN STAROBINSKI

La poesia dell’invito
traduzione di Carlo Gazzelli
pp.150 € 15,00 ISBN 978-88-7018-484-6
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34. NICOLAJ KARAMZIN

Settecento perduto
I racconti sentimentali
a cura di Maria Luisa Dodero Costa
pp. 250 € 18,00 ISBN 978-88-7018-503-4

35. LUCIANA STEGAGNO PICCHIO

Nel segno di Orfeo
Fernando Pessoa e
l’Avanguardia portoghese
illustrazioni di Tullio Pericoli
pp. 300 € 20,00 1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-514-0

36. SIMON CRITCHLEY

Humour
traduzione di Armando Lo Monaco
pp. 112 € 15,00 ISBN 978-88-7018-523-2

37. “Era così bello parlare”
Conversazioni radiofoniche 
con Giorgio Caproni
a cura di Luigi Surdich
pp. 286 € 20,00 ISBN 978-88-7018-511-9

38. AA.VV.
Francesco Biamonti, 
le parole, il silenzio
a c. di Andrea Aveto e Federica Merlanti
pp. 198 € 16,00 ISBN 978-88-7018-532-4

39. KLAUS MANN

Alessandro
Romanzo dell’utopia
prefazione di Jean Cocteau
traduzione di Gianni Bertocchini
pp. 216 € 16,00 ISBN 978-88-7018-570-9

40. ALFRED DREYFUS

Cinque anni della mia vita
con uno scritto di Pierre Vidal-Naquet
postfazione di Jean-Louis Lévy
traduzione di Armando Lo Monaco
pp. 128 € 16,00 ISBN 978-88-7018-580-5

41. EDOARDO SANGUINETI

Sanguineti /Novecento
a cura di Giuliano Galletta
pp. 128 € 16,00 4ª ristampa
ISBN 978-88-7018-553-9

42. AA.VV.
L’anima del mondo
e il mondo di C̆echov
introduzione di Guido Ceronetti
pp. 256 € 18,00 ISBN 978-88-7018-583-6

43. JAKOB WASSERMANN

Storia di un tedesco ebreo
a cura di Palma Severi
pp. 136 € 15,00 ISBN 978-88-7018-586-7

44. ALTIERO SPINELLI

Il linguaggio notturno
a cura di Luciano Angelino
pp. 176 € 16,00 ISBN 978-88-7018-596-6

45. CLEMENS BRENTANO

I racconti
Con un frammento di 
Achim von Arnim
a cura di Gianni Bertocchini

pp. 360 € 20,00 ISBN 978-88-7018-600-0

46. EVELYNE BLOCH-DANO

La signora Proust
traduzione di Carlo Gazzelli

pp. 320 € 22,00 1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-609-3
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47. GIULIANO GALLETTA

Sabrina e l’arte 
della felicità
Notiziario instabile
di un cronista di provincia
pp. 176 € 12,00 ISBN 978-88-7018-614-7

48. Cantico dei cantici
Interpretatio ludica
testo ebraico a fronte

traduzione e commento
di Enrica Salvaneschi

pp. 184 € 16,00 ISBN 978-88-7018-616-1

49. GIORGIO CAPRONI

Giudizi del lettore
Pareri editoriali
a cura di Stefano Verdino

pp. 176 € 16,00 ISBN 978-88-7018-621-5

50. ŽANNA RAN-ČARNY

L’incredibile verità
a cura di Mario Alessandro Curletto

pp. 242 € 15,00 ISBN 978-88-7018-585-0

51. ANDREA CARANDINI

Sindrome occidentale
Conversazioni fra un archeologo e 
uno storico sull’origine a Roma del
diritto, della politica e dello stato 
pp. 144 € 15,00 ISBN 978-88-7018-629-1

52. LAURE MURAT

La casa del dott. Blanche
prefazione di Mauro Mancia

traduzione di Anna Benocci

pp. 450, € 25,00 ISBN 978-88-7018-560-7

53. STENDHAL

Autobiografia del signor
me stesso
a cura di Giuseppe Marcenaro

pp. 240, € 18,00 ISBN 978-88-7018-655-0

54. MARTIN HEIDEGGER

“Anima mia diletta!”
Lettere alla moglie Elfride
(1915-1970)
cura, scelta e commento di 
Gertrud Heidegger
traduzione di 
Paola Massardo e Palma Severi
pp. 384, € 28,00
ISBN 978-88-7018-665-9

55. ANDREA CASAZZA

La fuga dei nazisti
Mengele, Eichmann, 
Priebke, Pavelic
da Genova all’impunità
pp. 160, € 16,00

ISBN 978-88-7018-661-1

56. HANS JONAS

Memorie
traduzione di Palma Severi

pp. 416, € 30,00

ISBN 978-88-7018-709-0

57. AVIAD KLEINBERG

Peccati capitali
traduzione di Armando Lo Monaco

pp. 160, € 16,00

ISBN 978-88-7018-714-4

58. AA.VV.
Teatro futurista sintetico
seguito da Manifesti teatrali 
del Futurismo
a cura di Guido Davico Bonino
pp.152, € 16,00
ISBN 978-88-7018-736-6

59. MARCELLA BACIGALUPI-
PIERO FOSSATI

Giorgio Caproni maestro
introduzione di Luigi Surdich
pp. 160, € 15,00 ISBN 978-88-7018-771-7
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60. ANDREA CASAZZA

La beffa dei vinti
pp. 360,  € 20,00
ISBN 978-88-7018-792-2

61. JOŽA KARAS

La musica a Terezín
1941-1945
traduzione e cura di 
Francesca R. Recchia Luciani
pp. 336,  € 18,00
ISBN 978-88-7018-800-4

62. EDOARDO SANGUINETI

Conversazioni musicali
a cura di Roberto Iovino

pp. 96 € 11,00 ISBN 978-88-7018-820-2

63. VIRGINIA BURRUS

La vita erotica dei santi
traduzione di Marta Albertella

pp. 270 € 18,00 ISBN 978-88-7018-762-5

64. ROGER GODEL

Platone a Heliopolis 
d’Egitto
a cura di Simone Regazzoni
pp. 80 € 10,00 ISBN 978-88-7018-846-2
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1. SIMONE REGAZZONI

Harry Potter e la filosofia
pp. 128, € 11,00 ISBN 978-88-7018-699-4

2. CHARLES PÉPIN

Sette giorni di filosofia
traduzione di Armando Lo Monaco
pp. 160, € 13,00 ISBN 978-88-7018-700-7

3. GAIA DE PASCALE

Wu Ming
Non soltanto una band 
di scrittori
pp. 128, € 11,00 ISBN 978-88-7018-719-9

4. MAURIZIO FERRARIS

Piangere e ridere davvero
Feuilleton
pp. 104, € 11,00 ISBN 978-88-7018-729-8

5. AA.VV.

Pop filosofia
a cura di Simone Regazzoni
pp. 256, € 15,00 ISBN 978-88-7018-761-8

6. CAROLA BARBERO

Sex and the city 
e la filosofia
pp. 160  € 12,00 ISBN 978-88-7018-778-6

7. TOMMASO ARIEMMA

Contro la falsa bellezza
Filosofia della chirurgia estetica
pp. 64  € 10,00 ISBN 978-88-7018-785-4

8. MICHELA MARZANO

La fedeltà o il vero amore
a cura di Marta Albertella
pp. 112  € 13,00 ISBN 978-88-7018-808-0

9. VALERIA OTTONELLI

La libertà delle donne
Contro il femminismo 
moralista 
pp. 128  € 12,00 ISBN 978-88-7018-828-8

10. SIMONE REGAZZONI

Martin H. Live in 
New York City 
Phil-com
Tutto quello che avreste voluto
sapere sulla filosofia e non avete
mai osato chiedere a una sit.com
pp. 84  € 8,00 ISBN 978-88-7018-842-4

altrescritture
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94. MOLIÈRE

Don Giovanni
traduzione di Edoardo Sanguineti
pp. 166, € 12,91 ISBN 978-88-7018-263-7

95. COPI

La donna seduta
pp. 90, € 9,30 ISBN 978-88-7018-329-0

96. ROMUALD KARMAKAR-
MICHAEL FARIN

Il mostro di Hannover
traduzione di Luisa Gazzerro Righi
pp. 142, € 12,91 ISBN 978-88-7018-351-1

97. SŁAWOMIR MROZ°EK

I reverendi
traduzione di Pietro Marchesani
pp. 120, € 12,91 ISBN 978-88-7018-352-8

98. BERTOLT BRECHT

Schweyk 
nella seconda 
guerra mondiale
traduzione di Enrico Castellani
pp. 128, L. € 12,91
ISBN 978-88-7018-350-4

99. EDOARDO SANGUINETI

Sei personaggi.com
Un travestimento 
pirandelliano
pp. 96, € 13,00 ISBN 978-88-7018-435-8

100. NIKOLAJ GOGOL

L’Ispettore generale
traduzione di Vittorio Franceschi
pp. 184, € 12,91 ISBN 978-88-7018-445-7

101. EDOARDO SANGUINETI

L’amore 
delle tre Melarance
Un travestimento fiabesco
dal canovaccio di Carlo Gozzi
pp. 148, € 14,00 ISBN 978-88-7018-444-0

102. ARTHUR MILLER da HENRIK IBSEN

Un nemico del popolo
traduzione di Masolino d’Amico
pp. 190, € 15,00 ISBN 978-88-7018-454-9

103. BERTOLT BRECHT

Madre Courage 
e i suoi figli
traduzione di Saverio Vertone
pp. 184, € 15,00 ISBN 978-88-7018-469-3

104. BERTOLT BRECHT

Il cerchio di gesso 
del Caucaso
traduzione di Edoardo Sanguineti
pp. 180, € 15,00 ISBN 978-88-7018-486-0

105. HEINER MÜLLER

Filottete
traduzione di Peter Kammerer 
e Graziella Galvani
pp. 144, € 15,00 ISBN 978-88-7018-490-7

106. BERNARD-MARIE KOLTÈS

Lotta di negro e cani
traduzione di Valerio Magrelli
pp. 144, € 15,00 ISBN 978-88-7018-501-0

107. EURIPIDE

Elena
traduzione di Caterina Barone
pp. 150, € 15,00 ISBN 978-88-7018-508-9

teatro di Genova



108. MARTIN MCDONAGH

Il tenente di Inishmore
traduzione di Fausto Paravidino
pp. 160, € 15,00 ISBN 978-88-7018-518-8

109. BEN JONSON

L’Alchimista
traduzione di Michele Serra 
e Giovanna Zucconi
pp. 152, € 15,00 ISBN 978-88-7018-527-0

110. ANDREA LIBEROVICI e ALDO NOVE

Candido
pp. 112, € 15,00 ISBN 978-88-7018-530-0

111. GIOVAN BATTISTA ANDREINI

La Centaura
pp. 226, € 15,00 ISBN 978-88-7018-543-0

112. LUCA VIGANÒ

Galois
pp. 144, € 15,00 ISBN 978-88-7018-549-2

113. PIERRE CORNEILLE

L’illusione comica
traduzione di Edoardo Sanguineti
pp. 156, € 15,00 ISBN 978-88-7018-557-7

114. ARTHUR MILLER

Morte di un commesso 
viaggiatore
traduzione di Masolino d’Amico
pp. 216, € 15,00 ISBN 978-88-7018-581-2

115. MCPHERSON-O’BRIEN-FARQUHAR

Tre storie da pub
La chiusa-Eden-Polvere 
alla polvere
traduzioni di Fausto Paravidino, 
Marcello Cotugno, 
Massimiliano Farau

pp. 240, € 15,00 ISBN 978-88-7018-635-2

116. LEV NIKOLAEVIČ TOLSTOJ

Svet
La luce splende 
nelle tenebre
traduzione di Danilo Macri

pp. 204, € 15,00 ISBN 978-88-7018-636-9

117. JOSEPH CONRAD

L’agente segreto
traduzione di Giuliana Manganelli

pp. 204, € 15,00 ISBN 978-88-7018-676-5

118. WILLIAM SHAKESPEARE

La tragedia di re Lear
traduzione di Edoardo Sanguineti

pp. 180, € 15,00
ISBN 978-88-7018-706-9

119. BERTOLT BRECHT

L’anima buona del Sezuan
traduzione di Ferdinando Bruni 
e Elio De Capitani

pp. 200, € 15,00
ISBN 978-88-7018-733-5

120. VITTORIO FRANCESCHI

A corpo morto
pp. 72, € 12,00 ISBN 978-88-7018-734-2

121. ANGELO BEOLCO detto RUZANTE

Moscheta
a cura di Gianfranco De Bosio

pp. 120, € 13,00
ISBN 978-88-7018-829-5
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3. WILHELM WEISCHEDEL

Il Dio dei filosofi
vol. I: 
Dai presocratici a Kant
traduzione di Letterio Mauro 
e Consuelo Reinberg
pp. 246, ediz. rilegata* € 30,99
ISBN 978-88-7018-086-2

ediz. brossura € 20,00
ISBN 978-88-7018-295-8

4. MARTIN HEIDEGGER

I problemi fondamentali 
della fenomenologia
introduzione di Carlo Angelino
traduzione di Adriano Fabris,
pp. 340, ediz. in brossura € 30,00 
3ª ristampa ISBN 978-88-7018-052-7

8. MARTIN HEIDEGGER

Principi metafisici 
della logica
a cura di Giovanni Moretto
pp. 272, € 30,00  2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-124-1

9. IMMANUEL KANT

Epistolario filosofico 
1761-1800
a cura di Oscar Meo
pp. 416, € 28,41
ISBN 978-88-7018-126-5

11. MARTIN HEIDEGGER

Prolegomeni alla storia 
del concetto di tempo
a cura di Renato Cristin 
e Alfredo Marini
pp. 434, € 35,00 2ª ristampa 
ISBN 978-88-7018-149-4

12. WILHELM WEISCHEDEL

Il Dio dei filosofi
vol. II: Dall’Idealismo 
tedesco a Heidegger
traduzione di Letterio Mauro e 
Roberto Brusotti
pp. 368, ed. rilegata € 23,24
ISBN 978-88-7018-150-0

edizione in brossura € 25,00 
ISBN 978-88-7018-311-5

13. MARTIN HEIDEGGER

Concetti fondamentali 
della metafisica
Mondo-Finitezza- Solitudine
a cura di Carlo Angelino
pp. 496, € 40,00 1ª ristampa
ISBN 978-88-7018-174-6

14. JOSEPH CROPSEY - LEO STRAUSS

Storia della filosofia 
politica
vol. I: da Tucidide a
Marsilio da Padova
pp. 380, € 25,00 ISBN 978-88-7018-189-0

15. WILHELM WEISCHEDEL

Il Dio dei filosofi
vol. III: Definizione 
e fondamento
pp. 360, ed. rilegata € 23,24
ISBN 978-88-7018-226-2

ed. in brossura € 25,00
ISBN 978-88-7018-312-2

16. JOSEPH CROPSEY - LEO STRAUSS

Storia della filosofia 
politica
vol. II: da Machiavelli a Kant
pp. 448, € 30,00 ISBN 978-88-7018-247-7

opera



opera

32

17. ALAIN BADIOU

L’essere e l’evento
traduzione di Giovanni Scibilia
pp. 560, € 36,15 ISBN 978-88-7018-270-5

18. JOSEPH CROPSEY-LEO STRAUSS

Storia della filosofia 
politica
vol. III: da Blackstone 
a Heidegger
pp. 400, € 30,00 ISBN 978-88-7018-320-7

19. GUY VAN KERCKHOVEN

Mondanizzazione 
e individuazione
La posta in gioco nella Sesta
Meditazione cartesiana 
di Husserl e Fink
pp. 520, € 30,99 ISBN 978-88-7018-366-5

20. ALBERTO CARACCIOLO

La religione come 
struttura e come modo 
autonomo della coscienza
pp. 360, € 20,66 ISBN 978-88-7018-405-1

21. IBN SHELOMOH GABIROL

Fons Vitae
con testo ebraico a fronte
a cura di Roberto Gatti
pp. 334, € 33,57 ISBN 978-88-7018-383-2

22. LUIGI PAREYSON

Esistenza e persona
pp. 300, € 21.00
ISBN 978-88-7018-453-2

23. ALBERTO CARACCIOLO

Nichilismo ed Etica
pp. 250, € 25.00
ISBN 978-88-7018-456-3

24. LUCIANO ANGELINO

Le forme dell’Europa. 
Spinelli o della federazione
introd. di Tommaso Padoa-Schioppa
pp. 288, € 28,00 
ISBN 978-88-7018-492-1

25. PIERO MARTINETTI

Schopenhauer
a cura di Mirko Fontemaggi
pp. 238, € 20,00 
ISBN 978-88-7018-554-6

26. HANNAH ARENDT

Teoria del giudizio 
politico
traduzione di Pierpaolo Portinaro
pp. 218, € 20,00 
ISBN 978-88-7018-568-3

27. AA.VV. 
Kant e l’idea d’Europa
pp. 368, € 25,00 
ISBN 978-88-7018-550-8

28. MARTIN HEIDEGGER

Discorsi
e altre testimonianze
del cammino di una vita
1910-1976
a cura di Nicola Curcio
pp. 752, € 65,00 
ISBN 978-88-7018-577-5

29. MARTIN HEIDEGGER

Metafisica 
e nichilismo
a cura di Carlo Angelino
traduzione di Corrado Badocco
e Francesca Bolino
pp. 250, € 25,00 ISBN 978-88-7018-459-4

30. AA.VV.
Heidegger a Marburgo
a cura di Eugenio Mazzarella
pp. 250, € 25,00 
ISBN 978-88-7018-572-9

31. GÜNTER FIGAL

Martin Heidegger.
Fenomenologia 
della libertà
prefazione di Carlo Angelino

traduzione di Francesca Filippi
pp. 444, € 35,00 
ISBN 978-88-7018-615-4
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32. MARTIN HEIDEGGER

Colloqui su un sentiero 
di campagna (1944-45)
a cura di Adriano Fabris
traduzione di Adriano Fabris 
e Antonia Pellegrino
pp. 240, € 30,00 ISBN 978-88-7018-637-6

33. AA.VV.
Etica, religione e storia
Studi in memoria di 
Giovanni Moretto 
a cura di Renato Venturelli, 
Roberto Celada Ballanti 
e Gerardo Cunico
pp. 560, € 40,00 ISBN 978-88-7018-623-9

34. ANTONIO MISSIROLI

ALESSANDRO PANSA

La difesa europea
a cura di Luciano Angelino
pp. 214, € 25,00 ISBN 978-88-7018-619-2

35. AA.VV.
Hannah Arendt.
Filosofia e totalitarismo
a cura di Francesco Fistetti 
e Francesca R. Recchia Luciani 
pp. 264, € 28,00 ISBN 978-88-7018-657-4

36. AA.VV.
Martin Heidegger 
trent’anni dopo
a cura di Carlo Gentili, 
Friedrich-Wilhelm von Herrmann, 
Aldo Venturelli
pp. 320, € 30,00 ISBN 978-88-7018-718-2

37. LEO STRAUSS

Diritto naturale e storia
traduzione di Nicola Pierri
prefazione di Guido Alpa

pp. 312, € 35,00 ISBN 978-88-7018-750-2

38. ALBERTO CARACCIOLO

Nulla religioso 
e imperativo dell’eterno
pp. 224,  € 20,00 ISBN 978-88-7018-788-5

39. MARTIN HEIDEGGER

Dall’esperienza 
del pensiero
1910-1976
traduzione di Nicola Curcio
pp. 216, € 20,00 ISBN 978-88-7018-712-0



34

università

34. PAOLO VINCIERI

Discordia e destino 
in Schopenhauer 
pp. 196, € 16,00 2ª ristampa
ISBN 978-88-7018-204-0

35. AA.VV.
Il destino dell’io 
a cura di Giulio Severino
pp. 160, € 10,33 ISBN 978-88-7018-239-2

38. ROBERTO BRUSOTTI

L’eros la morte 
e il demoniaco 
nella musica di Mozart
pp. 224, € 12,91 ISBN 978-88-7018-330-6

39. Etica e destino 
a cura di Domenico Venturelli
Testi di M. Heidegger e K. Jaspers
pp. 224, € 15,49 ISBN 978-88-7018-339-9

40. Poesia e nichilismo 
a cura di Giovanni Moretto
Testi di Alberto Caracciolo 
e Andrea Zanzotto
pp. 340, € 15,49 ISBN 978-88-7018-368-9

41. PSEUDO-ANDOCIDE

Contro Alcibiade
a cura di Francesca Gazzano
pp. 178, € 15,49 ISBN 978-88-7018-374-0

42. ALESSANDRO DI CHIARA

L’iniziativa - 
Il pensiero etico 
di Luigi Pareyson
pp. 176, € 10,33 ISBN 978-88-7018-390-0

43. EDMUND HUSSERL

Logica psicologia 
e fenomenologia 
a cura di Stefano Besoli 
e Vittorio De Palma
pp. 248, € 12,91 ISBN 978-88-7018-391-7

44. Filosofi della religione 
a cura di Carlo Angelino
Testi di Alberto Caracciolo
pp. 392, € 18,08 ISBN 978-88-7018-389-4

45. PAOLO REPETTO

Il sogno di Pan
Saggio su Debussy
pp. 176, € 12,91 ISBN 978-88-7018-400-6

46. Il concetto di verità 
nel pensiero occidentale
a cura di Michele Marsonet
pp. 176, € 12,91 ISBN 978-88-7018-413-6

47. ALBERTO PIRNI

Il regno dei fini in Kant
pp. 158, € 12,91 ISBN 978-88-7018-215-6

48. Mito religione e storia 
a cura di Domenico Venturelli
Testi di Hans-Georg Gadamer 
e Ernst Troeltsch 
pp. 256, € 18,08 ISBN 978-88-7018-200-2

49. Friedrich Nietzsche 
1900-2000
Atti del convegno 
internazionale di filosofia
a cura di Carlo Angelino 
e Alessandro Di Chiara
pp. 150, € 15,49 ISBN 978-88-7018-420-4

50. OSCAR MEO

Kantiana minora 
vel rariora
pp. 130, € 12,91 ISBN 978-88-7018-419-8

51. G. W. LEIBNIZ

Storia universale 
ed escatologia
con un saggio di 
Roberto Celada Ballanti
pp. 104, € 12,91 ISBN 978-88-7018-422-8

52. ELISABETTA VILLARI

Il Morso e il Cavaliere
pp. 94, € 10,33 ISBN 978-88-7018-426-6

53. ROSARIA CALDARONE

Eros decostruttore-
metafisica e desiderio 
in Aristotele
pp. 176, € 10,33 ISBN 978-88-7018-431-0
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54. GIOVANNA CERESOLA

Fantasia e illusione in 
Sant’Agostino
pp. 176, € 18.08 ISBN 978-88-7018-442-6

55. Ermeneutica 
e destinazione religiosa
a cura di Domenico Venturelli

testi di Gottfried Wilhelm Leibniz 
e Wilhelm Weischedel

pp. 304, € 20,66 ISBN 978-88-7018-437-2

56. ANGELO CICATELLO

Dialettica negativa 
e logica della parvenza.
Saggio su Th. W. Adorno
pp. 160, € 10,33 ISBN 978-88-7018-448-8

57. ROSSANA ANDREASSI

Hermann Hesse: Demian – 
Testo /Contesto/Extratesto
pp. 176, € 12,91 ISBN 978-88-7018-447-1

58. OSCAR MEO

Mondi possibili - 
Un’indagine sulla costruzione
percettiva dell’oggetto estetico
pp. 170, € 15,50 ISBN 978-88-7018-458-7

59. SUSANNA BÖHME-KUBY

Non più non ancora.
Kurt Tucholsky e la
Repubblica di Weimar
pp. 224, € 20,00
ISBN 978-88-7018-460-0

60. MADDALENA MAZZOCUT-MIS

Voyeurismo tattile. 
Un’estetica dei valori 
tattili e visivi
pp. 208, € 15,00
ISBN 978-88-7018-474-7

61. Religioni etica mondiale
destinazione dell’uomo
a cura di Domenico Venturelli
testi di Hans Küng - 
Friedrich Daniel Ernst Schleiermacher

pp. 348, € 27,00
ISBN 978-88-7018-472-3

62. WALTER LAPINI

La guerra Ionica 
(Tucidide libro VIII)
pp. 96, € 12,00 ISBN 978-88-7018-480-8

63. FRANCESCO CAMERA

Paul Celan. 
Poesia e religione
pp. 206, € 15,50 ISBN 978-88-7018-438-9

64. MARCO FORTUNATO

Alternative alla vita.
Esistenza e filosofia
pp. 270, € 20,00 ISBN 978-88-7018-506-5

65. OSCAR MEO

“Un’arte celata 
nel profondo...”
Gli aspetti semiotici 
del pensiero di Kant
pp. 160, € 20,00 ISBN 978-88-7018-515-7

66. MARIA ELEFANTE

Infedeltà creativa - 
Imitatio/Aemulatio
pp. 112, € 20,00
ISBN 978-88-7018-524-9

67. AA.VV.
Verità nel tempo: 
platonismo
cristianesimo 
e contemporaneità
a cura di Angelo Campodonico
pp. 240, € 20,00 ISBN 978-88-7018-525-6

68. AA.VV.
Ermeneutica 
e pensiero tragico 
Studi in onore 
di Sergio Givone
pp. 224, € 20,00 ISBN 978-88-7018-531-7

69. GIUSEPPE DE MARCO

Caproni poeta 
dell’antagonismo e
altre occasioni esegetiche
novecentesche
pp. 224, € 14,00 ISBN 978-88-7018-528-7
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70. VALERIA CHIORE

Il poeta, l’alchimista
il demone 
La dottrina tetravalente 
dei temperamenti poetici 
di Gaston Bachelard
pp. 192, € 18,00 ISBN 978-88-7018-533-1

71. MAURO BOZZETTI

Conflitto estetico 
Hölderlin
Hegel e il problema 
del linguaggio
pp. 176, € 20,00 ISBN 978-88-7018-536-2

72. AA.VV.
Tra legge e virtù 
La filosofia pratica
angloamericana 
contemporanea
a cura di Angelo Campodonico
pp. 240, € 20,00 ISBN 978-88-7018-548-5

73. PAUL RÉE

L’origine dei sentimenti 
morali
a cura di Daniele Vignali
pp. 140, € 16,00 ISBN 978-88-7018-570-6

74. ANTONIO CARRANO

Dismisura e apparenza
Vicissitudini di un’idea: il
sublime da Kant a Schopenhauer
pp. 208, € 22,00 ISBN 978-88-7018-569-0

75. AA.VV.
Ethos mondiale 
e globalizzazione
a cura di Gerardo Cunico, Karl-Josef
Kuschel e Domenico Venturelli
pp. 272, € 20,00 ISBN 978-88-7018-547-8

76. ANGELO CICATELLO

Soggettività 
e trascendenza
da Kant a Heidegger
pp. 146, € 18,00 ISBN 978-88-7018-555-3

77. ROBERTO GATTI

be-re’s̆it
Interpretazioni filosofiche
della creazione nel Medioevo
ebraico e latino
pp. 190, € 18,00 ISBN 978-88-7018-588-1

78. PAOLO VINCIERI

La conoscenza del vero
Lucrezio, Montaigne,
Schopenhauer, Leopardi
pp. 224, € 20,00 ISBN 978-88-7018-592-8

79. AA.VV.
Interruzioni
Studi in onore di Ugo Perone
a cura di Enrico Guglielminetti
pp. 240, € 20,00 ISBN 978-88-7018-598-0

80. LUCA BELLOCCHIO

Anglosfera
Forma e forza del nuovo 
Pan-Anglismo
pp. 104, € 16,00 ISBN 978-88-7018-601-7

81. BERNARD MANDEVILLE

Ricerca sulle cause delle
frequenti esecuzioni
a Tyburn
a cura di Mauro Simonazzi
pp. 104, € 16,00 ISBN 978-88-7018-610-9

82. NATÀLIA VACANTE

Palinsesti montaliani
Riletture in trasparenza
pp. 104, € 16,00 ISBN 978-88-7018-624-6

83. CHIARA AGNELLO

Heidegger e Aristotele:
verità e linguaggio
pp. 232, € 20,00 ISBN 978-88-7018-622-2

84. VINCENZO BOCHICCHIO

Il laboratorio 
dell’anima
Immagine del corpo nella 
filosofia di Immanuel Kant
prefazione di Eugenio Mazzarella
pp. 260, € 22,00 ISBN 978-88-7018-634-5



università

37

85. RICCARDO PIAGGIO

Tra esistenza e pensiero
Saggio su Jean Wahl
pp. 150, € 15,00
ISBN 978-88-7018-641-3

86. LAURA STURMA

La parola che 
nomina gli dei
Saggi sulla poesia e il mito
pp. 150, € 15,00
ISBN 978-88-7018-646-8

87. GAETANO LICATA

Teoria platonica 
del linguaggio
Prospettive sul concetto 
di verità
presentazione di Giuseppe Nicolaci
pp. 318, € 24,00
ISBN 978-88-7018-653-6

88. ANNA LISSA

Quando lo spazio 
si fa tempo
Rappresentazioni di 
Gerusalemme nella letteratu-
ra israeliana. David Sharar 
e Abraham B. Yehoshua 
pp. 360, € 30,00
ISBN 978-88-7018-652-9

89. GIANLUCA GIANNINI

Metafisica del conflitto
pp. 160, € 18,00 ISBN 978-88-7018-647-5

90. FRANCESCO GIACOMANTONIO

Il discorso sociologico 
della tarda modernità
Individui, identità 
e democrazia 
pp. 184, € 18,00 ISBN 978-88-7018-669-7

91. AA.VV.
Spazi
Materiali di approfondimento
a cura di Guglielmo Giumelli
pp. 116, € 15,00 ISBN 978-88-7018-673-4

92. AA.VV.
Responsabilità 
di fronte alla storia
La filosofia di E. Levinas 
tra alterità e terzietà
a cura di Massimo Durante
pp. 256, € 25,00 ISBN 978-88-7018-681-9

93. AA.VV.
Ebrei della Mitteleuropa
a cura di Guido Massino
e Giulio Schiavoni
pp. 208, € 20,00 ISBN 978-88-7018-690-1

94. CLAUDIO TARDITI

Con e oltre
la fenomenologia
Le “eresie” fenomenologiche m di
Jacques Derrida e Jean-Luc Marion 
pp. 208, € 20,00
ISBN 978-88-7018-704-5

95. ERNESTO DE CRISTOFARO

Il senso storico
della verità
Un percorso 
attraverso Foucault
pp. 96, € 13,00
ISBN 978-88-7018-721-2

96. CATERINA RESTA

L’Estraneo
Ostilità e ospitalità 
nel pensiero del Novecento
pp. 128, € 15,00 ISBN 978-88-7018-722-9

97. ROBERTO GARAVENTA

Sofferenza 
e suicidio
Per una critica del tradizionale
approccio cristano 
al problema del dolore
pp. 240, € 24,00

ISBN 978-88-7018-723-6

98. ISABELLA ADINOLFI

Le ragioni della virtù
Il carattere etico-religioso
nella letteratura 
e nella filosofia
pp. 276, € 24,00 ISBN 978-88-7018-724-3
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99. GIANLUCA GIANNINI

Condizione umana
pp. 160, € 15,00 ISBN 978-88-7018-735-9

100. NORBERTO BOBBIO-UMBERTO CAMPAGNOLO

Dialogo sulla politica 
della cultura
a cura di Davide Cadeddu
pp. 68 € 10,00 ISBN 978-88-7018-731-1

101. DONATELLA PULIGA

Ospitare dio
Il mito di Filemone e 
Bauci tra Ovidio e noi
pp. 240, € 18,00 ISBN 978-88-7018-730-4

102. AUGUSTO MAZZONI

Il dono delle muse
Heidegger e la musica
pp. 128, € 15,00 ISBN 978-88-7018-747-2

103. AA.VV.
L’individuo nella crisi 
dei diritti
a cura di Fabrizio Sciacca
pp. 224, € 20,00 ISBN 978-88-7018-751-9

104. FERRUCCIO BERTINI

Sosia e il doppio 
nel teatro moderno
pp. 112, € 15,00 ISBN 978-88-7018-770-0

105. FRANCO CRISPINI

Profilo dell’osservatore 
naturalista
Telesio, Bruno, Montaigne
pp. 160, € 15,00 ISBN 978-88-7018-756-4

106. AA.VV.
Scarti di umanità
Riflessioni su razzismo 
e antisemitismo
a cura di Francesco Migliorino
pp. 232, € 18,00 ISBN 978-88-7018-772-4

107. GEORGIA ZEAMI

La conversione del pensiero
L’etica cristiana originaria 
delle frühe Freiburger 
Vorlesungen di M. Heidegger
pp. 320, € 25,00 ISBN 978-88-7018-781-6

108. IVANO TONELLI

Metamorfosi 
dell’indistruttibile
La dimensione del sacro 
nell’opera di Franz Kafka
pp. 176, € 18,00 ISBN 978-88-7018-796-0

109. FRANCESCO CAMERA

Sotto il segno di Hermes
pp. 160, € 18,00 ISBN 978-88-7018-801-1

110. AA.VV.
Il potere dell’amore 
nell’epoca della 
globalizzazione
a cura di Riccardo Prandini 
e Gianpietro Cavazza
pp. 304, € 20,00 ISBN 978-88-7018-824-0

111. AA.VV.
Culture e Religioni: la 
pluralità e i suoi problemi
a cura di Gerardo Cunico 
e Domenico Venturelli
pp. 304, € 30,00 ISBN 978-88-7018-795-3

112. LUDOVICO GASPARINI

filosofia = errore 
di esistenza
Pagine di quaderno
a cura di Bruna Giacomini
pp. 252, € 18,00 ISBN 978-88-7018-831-8

113. GUGLIELMO GIUMELLI

Utili inutili
Materiali per una 
riconsiderazione della
condizione umana
pp. 128, € 14,00 ISBN 978-88-7018-840-0

114. PAOLO VINCIERI

Machiavelli
Il divenire e la virtù
pp. 184, € 18,00 ISBN 978-88-7018-845-5
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1. AA.VV.
La scuola “plurale” 
in Liguria.
Una ricerca su didattica 
e mediazione culturale
a cura di Francesca Lagomarsino 
e Andrea T. Torre
pp. 176, € 15,00
ISBN 978-88-7018-738-0

2. AA.VV.
Famiglie in movimento.
Separazioni, legami, ritrova-
menti nelle famiglie migranti
a cura di Maurizio Ambrosini 
e Emanuela Abbatecola
pp. 208, € 15,00
ISBN 978-88-7018-760-1

3. AA.VV.
La percezione dell’altro
Indagine sul fenomeno 
migratorio nella Diocesi 
di Bergamo
a cura di Massimo Rizzi 
e Claudio Visconti
pp. 144, € 16,00 ISBN 978-88-7018-817-2

4. AA.VV.
Settimo rapporto 
sull’immigrazione 
a Genova
a cura di Maurizio Ambrosini 
e Andrea T. Torre
pp. 200, € 16,00 ISBN 978-88-7018-849-3

migrazioni e mutamenti

extra collana

FLAVIO BARONCELLI

Mi manda Platone
prefazione di Armando Massarenti
pp. 160 € 15,00
ISBN 978-88-7018-717-5 

MARIO PATERNOSTRO

Troppe buone ragioni
pp. 232, € 15,00
ISBN 978-88-7018-804-2
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GUIDO CERONETTI

Nella gola dell’eone
illustrato a colori
pp. 50 € 12,00 ISBN 978-88-7018-632-1

TONINO CONTE

Benedetto Zaccaria 
ammiraglio e mercante
illustrazioni di Emanuele Luzzati 
introduzione di Paola Massa
pp. 88 € 13,00 ISBN 978-88-7018-538-6

TONINO CONTE

Ogni uomo è un marinaio
che mai cessa il navigare
Trenta poesie dell’Anonimo genovese
riscritte da Tonino Conte, 
illustrate da Flavio Costantini
introduzione di Fiorenzo Toso
pp. 104, € 14,00 ISBN 978-88-7018--500-3

TONINO CONTE

Non il fiore ma la cipolla
sulfurea – Poesie
prefazione di Nico Orengo
pp. 180 € 16,00 ISBN 978-88-7018-584-3

PASCAL CROCI

Auschwitz
Un racconto a fumetti
prefazione di Carlo Angelino
traduzione di Carlo Gazzelli
pp. 88 € 15,00 ISBN 978-88-7018-521-8

MICHAEL DUMMETT

I Tarocchi Siciliani
illustrazioni a colori nel testo e 28 tavole
fuori testo - cartonato con sovracoperta
pp. 178, € 38,00 ISBN 978-88-7018-479-2

MAURIZIO MAGGIANI

Un contadino in mezzo al mare
Viaggio a piedi lungo le rive da
Castelnuovo a Framura
con 37 fotografie in bicromia nel testo
pp. 140, € 18,08 ISBN 978-88-7018-399-3

NICO ORENGO

Terre blu. 
Sguardi sulla Riviera di ponente
con 48 fotografie a colori nel testo
pp. 84, € 16,53 ISBN 978-88-7018-421-1

AA.VV.
Finestra sul Risorgimento
a cura di Andrea Casazza
pp. 240 € 16,00 ill. ISBN 978-88-7018-535-5

AA.VV.
Un viaggio tra creatività e mistero
D.verse. Disabilità e teatro
a cura di Maria Paola Ferrigno
pp. 128 € 16,00 ISBN 978-88-7018-589-8

AA.VV.
Altri sogni, altre scene
Antologia dei drammaturghi
belgi contemporanei
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Petruševskaja Ljudmila, nugae 29, 73
Philonenko Alexis, lecturae 18
Piaggio Riccardo università 85
Pierantoni Ruggero, opuscula 125
Pinsker Leon, opuscula 137
Piumini Roberto, nugae 56, 88, 90, 103
Platone, opuscula 56
Plotino, opuscula 26
Plutarco, nugae 160, 164, 172
Poli Gianni, opuscula 162
Powys T.F., nugae 76
Pseudo-Andocide, università 41
Puliga Donatella, università 101, nugae 165
Queneau Raymond, nugae 44, 72
Rabelais François, opuscula 31
Ramondino Fabrizia, nugae 58
Ran-Carny lecturae 50
Remizov Alekseij, nugae 71
Rée Paul, università 73

Regazzoni Simone, opuscula 154, 166,191,
197, altrescritture 1, 5, 10

Regazzoni Simone (a cura di), altrescrittu-
re 5, fuori collana

Renard Jules, nugae 20
Repetto Paolo, università 45, opuscula 128,

170
Resta Caterina, università 96
Ricciardi Jacopo nugae, 130
Rilke Rainer Maria, università 16
Rist J.M., opuscula 65
Rodari Gianni, nugae 98
Romano Lalla, nugae 75
Romilly (de) Jacqueline, opuscula 161
Romilly (de) Jacqueline-Trédé Monique,

opuscula 180
Ronell Avital, opuscula 171
Rubino Margherita, opuscula 176
Ruoppo Anna Pia, itinera 8
Ruzante Angelo, teatro 121
Sablé Erik, nugae 114, 167
Sachs Nelly, opuscula 72
Salvaneschi Enrica, opuscula 39, (a cura di)

lecturae 48
Sanders E.P., opuscula 75
Sanguineti Edoardo, nugae 104, (a cura di)

lecturae 25, 62, 41, teatro 99, 101
Sansa Adriano, nugae 115, 162
Sanvitale Francesca, nugae 67
Saramago José, lecturae 27
Savater Fernando, nugae 55, opuscula 83
Saviani Carlo, opuscula 88
Scerbanenco Giorgio, nova 2
Schaucal (von) Richard, nugae 146
Schelling Friedrich W.J, opuscula 177
Schiavoni Giulio (a cura di) università 93
Schlanger Jacques, opuscula 118, 156
Schmitt Carl, nugae 1
Sciacca Fabrizio (a cura di), università 103
Séchelles (de) Hérault, nugae 135
Senatore Mauro (a cura di), opuscula 191
Seneca L.A., nugae 84
Serres Michel, nugae 155
Severino Emanuele, opuscula 112
Severino Giulio, (a cura di) università 35
Shakespeare William, teatro 118
Sidney Sir Philip, opuscula 32
Smart Elizabeth, nugae 39
Socrates., nugae 174
Sola Giancarla, filosofia della formazione 3,

4
Spinelli Altiero, lecturae 44



indice degli autori

50

Spinelli F.M., itinera 3
Spinoza Baruch, nugae 141
Spooner Lysander, opuscula 78
Spreafico Andrea, socrates 5
Starobinski Jean, lecturae 33
Stendhal nugae 118, lecturae 53
Stegagno Picchio Luciana, lecturae 35,

opuscula 143
Steinmetz Jean-Luc, nugae 129
Sterne Laurence, nugae 53
Stevenson Robert Louis, nugae 37
Strauss Leo-Cropsey Joseph, opera 14, 16,

18
Strauss Leo, opera 37, opuscula 192
Sturma Laura, università 86
Surdich Luigi, nugae 132 (a cura di), opu-

scula 85,(a cura di) lecturae 36
Tarditi Claudio, università 94
Taubes Jacob, opuscula 102
Testoni Ines, opuscula 99
Thenot Jean-Paul, opuscula 153
Théron Michel, opuscula 151
Tinterri Alessandro, lecturae 23
Tolstoj Lev Nikolaevic  teatro 116
Tomaso d’Aquino, opuscula 121
Tomeo Javier, nugae 94
Tonelli Ivano, università 108
Torre Andrea - Lagomarsino Francesca (a

cura di), migrazioni e mutamenti 1
Trédé Monique-Romilly (de) Jacqueline,

opuscula 180
Trione Aldo, opuscula 107, 140, 163, 174
Truffaut François-Givray Claude de, lectu-

rae 7
Tucholsky Kurt, nugae 112
Tucidide, opuscula 169

Ubbiali Sergio, opuscula 186
Vacante Natalia, università 82
Valtolina Amelia (a cura di), fuoricollana
Valera Paolo, lecturae 14
Valéry-Fechner-Mallarmé-Otto, nugae 27
Vattimo Gianni, opuscula 100
Vazzoler Franco, opuscula 179
Venturelli Domenico (a cura di), università

39, 55, 61, opuscula 149, 192, (a cura di)
opera 33

Venturelli Aldo (a cura di), opera 36
Vercellone Federico, opuscula 146
Vercors, nugae 74
Vernant Jean-Pierre, nugae 142
Viazzi Remo (a cura di), opuscula 169
Viganò Luca, teatro 112
Villari Elisabetta, università 51
Vincieri Paolo, università 34, 78, 114
Vitale Francesco, itinera 5
Vitale Francesco (a cura di), opuscula 191
Viviani Cesare, opuscula 134
Volli Ugo, opuscula 125
Walser Robert, nugae 93
Wassermann Jakob, lecturae 43
Wedeking Frank, nugae 144
Weil Simone, nugae 157
Werbowski Tecia, nugae 35
Wilder Thornton, nugae 45
Wunenburgers Jean-Jacques, opuscula

167
Zweig Stefan, lecturae 32
Zarka Yves Charles, opuscula 142
Zeami Georgia, università 107
Yourcenar Marguerite, nugae 119
Ymbert Jacques-Gilbert, (a cura di),

nugae 14



51

A corpo morto, Franceschi, teatro 120
A mia madre dall’esilio, Seneca, nugae 84
A Napoli, Gide, nugae 108
Andavo a scuola nel Terzo Reich, Reich-

Ranicki (a cura di), filosofia della formazio-
ne, 2

A spasso sui cornicioni, Remizov, nugae 71
Abbandono (L’) Heidegger, opuscula 10
Accanto a una tomba, Kierkegaard, opuscula

93
Adescamenti, Barile, nugae 127
Adolescenza a Kazan, Aksakov, lecturae 30
Adultera (L’) Fontane, nugae 110
Agente (L’) segreto, Conrad, teatro 117
Alberto Caracciolo, Venturelli, opuscula 192
Alchimista (L’) Andreini, teatro 109
Al di là della guerra, Mosès, opuscula 158
Alessandro, Mann, lecturae 39
Alla ricerca del toro, Maggio (a cura di), lec-

turae 28
Alterità e trascendenza, Lévinas, opuscula 152
Alternative alla vita, Fortunato, università 64
Altri sogni, altre scene, a.c. Poli, fuori collana
Amleto e Don Chisciotte, Turgenev, nugae

121
Amore (L’) Martinetti, lecturae 19
Amore (L’) delle tre melarance, Sanguineti,

teatro 101
Amore (L’) in forma chiusa. Canzoniere, Piu-

mini, nugae 90
Amore (L’) morale, Piumini, nugae 103
Amori (Gli) internazionali, Corra, nugae 82
Anglosfera, Bellocchio, università 80
Anima (L’) buona del Sezuan, Brecht, teatro

119
Anima (L’) del mondo, AA.VV., lecturae 42
Anima mia diletta, Heidegger, lecturae 54
Annali 2008/IV. Fondazione europea del dise-

gno, Valtolina (a cura di), fuori collana
Annam, Bataille, nugae 70
Aprile è arrivato, Callaghan, nugae 33
Architettura per definizione, Gambardella,

pensare architettura 1
Ars poetica, Ferrucci, nugae 49
Arte (Un’) celata nel profondo, Meo, univer-

sità 65
Arte (L’) del vivere, Alberti, socrates 80
Arte (L’) di conversare, Morellet, lecturae 17
Arte (L’) di far debiti, Ymbert, nugae 14
Arte (L’) di prender sonno, Jean Paul, nugae

11
Arte (L’) e la Morte, Artaud, nugae 117
Arte (L’) e lo spazio, Heidegger, opuscula 4
Assenzio, Bataille, nova 4
Assunzione (L’) di farabutti e mascalzoni,

Smart, nugae 39

Atelier (L’) di Alberto Giacometti, Genet,
nugae 23

Attimo (L’) della decisione, Ruoppo, itinera 8
Auschwitz, Croci, fuori collana
Autoaffermazione (L’) dell’università tedesca. Il

rettorato 1933/34, Heidegger, opuscula 19
Autobiografia del signor me stesso, Stendhal,

lecturae 53
Auto-emancipazione, Pinsker, opuscula 137
Autoritratto di un uomo scontroso, Gide,

nugae 105
Autunno nei boschi di querce, Kazakov,

nugae 9
Avrei dovuto restare a casa, Mc Coy, nugae 60
Avvenire (L’) della decostruzione, Vitale,

Senatore (a cura), opuscula 191
Avventure incredibili e memorabili peripezie,
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